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ÚVOD 

 

Cílem práce bylo zpracovat podrobný tématický plán pro předmět zeměpis šestý ročník 

základní školy. Připravit materiály pro práci na interaktivní tabuli ActivBoard. Využít e-

learningové technologie při práci s nadanými žáky a s žáky se SVP. Vypracovat databázi 

samodiagnostických a zkušebních testů. 

Při práci jsem využila tyto metody: studium informačních zdrojů, studium literatury, 

studium internetových zdrojů. Dále jsem využila metodu komparace, získala jsem 

poznatky z oblasti e-learningové výuky, které jsem porovnala a provedla jejich analýzu. 

V práci jsem vycházela zejména ze studia autorů Sitná D., Demek, J., Horník S., Zikl P., 

Bartoňová M. a Kopecký K., kteří jsou známí jako odborníci v oblasti pedagogiky, 

speciální pedagogiky a e-learningu.  

Práce je členěna do jedenácti kapitol.  

 

Kapitola číslo jedna je teoretická. Porovnávám zde a vysvětluji pojmy z oblasti                 

e-learningu. 

 

Do kapitoly číslo dvě jsem zařadila vysvětlení pojmu informační a komunikační 

technologie a jejich využití v interaktivní výuce. 

 

V kapitole číslo tři je zamyšlení nad využitím počítače jako učební pomůcky, jako nástroje 

pro učitele a jako nástroje pro žáka. 

 

V kapitole čtyři popisuji instituci zadavatele závěrečné práce Základní školu Vyškov, 

Purkyňova 39, p.o. 

 

V kapitole pět jsem charakterizovala vyučovací předmět zeměpis pro šestý ročník základní 

školy, podrobně jsem rozpracovala tématický plán tohoto předmětu, včetně kompetencí, 

mezipředmětových vztahů, cílového zaměření předmětu a očekávaných výstupů žáka. 

 

Kapitola šest obsahuje přípravu na výuku s využitím ActiveBoard, výhody systému 

ActivBoard, ukázky vzorových hodin – Vodstvo na pevninách a Měsíc, přirozená družice 

Země.  
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Kapitola sedm se zabývá využitím e-learningu při práci s nadanými dětmi. Charakterizuje 

typologii nadaných dětí, rozdíly mezi nadaným a bystrým dítětem a přehled jednotlivých 

vyučovacích metod vhodných pro práci s nadanými dětmi. 

 

Kapitola osm je charakterově podobná kapitole pět. Je však věnována práci s dětmi 

se SVP. Vysvětlím v ní pojem SVP, přístup a hodnocení žáku se SVP, nejčastěji 

se vyskytující poruchy a možnosti využití e-learningu. 

 

V kapitole devět a osm jsem popsala postup při vytváření samodiagnostických 

a zkušebních testů, které podrobněji naleznete v příloze. 

 

V kapitole deset jsem porovnala zkušební a samodiagnstické testy a jejich využití na 

základní škole. 

 

V kapitole jedenáct jsem vyhodnotila získané poznatky týkající se názorů žáků 

a vyučujících na e-learningovou výuku a na e-learningové testy. Popsala jsem zde samotný 

průběh testování a tím splnila jeden z cílů mé závěrečné práce. 

 

Na zpracování kapitoly dvanáct se podílelo samotné vedení instituce zadavatele. Hodnotilo 

zde přínos práce pro školu. Na to navazuje i návrh na další možnosti využití e-learningu 

na naší škole. Popisuji se zde systém Activote – zapojení všech žáků ve třídě, vytvoření e-

učebnice a rozšíření databáze elektronických testů na předmět zeměpis pro osmý a devátý 

ročník. 
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1 Úvod do teorie 

 

Informační a komunikační technologie se během několika posledních roků staly nedílnou 

součástí života člověka. Jen málokdo si dokáže představit život bez nich. Počítače nám 

pomáhají při řešení životních situací. Umožňují nám ušetřit velké množství času, který 

bychom strávili v bankách nebo na úřadech. Poskytují nám potřebné a ucelené informace 

k řešení problémů, které nás v životě potkávají. Nacházíme tu změny a úpravy zákonů. 

Díky internetu a sociálním sítím můžeme poznávat nové přátele, komunikovat s nimi 

a dokonce si najít i životního partnera. Popularita informačních a komunikačních 

technologií se projevuje i oblasti vzdělávání, kdy žáci počítač běžně využívají při výuce 

či studiu. Sami pedagogové pak počítač využívají k přípravě materiálů, samotné výuky 

i k organizační činnosti.  

 

Zařazení informačních a komunikačních technologií do vzdělávání je stále častěji 

doplňováno o e-learningovou výuku. Digitální učební materiály se setkávají s pozitivním 

ohlasem nejen u žáků, ale i u učitelů. Výuka je pestřejší, žáci se lépe soustředí a na 

samotné výuce se i sami podílí. Efektivita samotné výuky se zvyšuje. Nedílnou součástí e-

learningu je i možnost samodiagnostických testů. Žák si může otestovat svoje znalosti 

zábavnou formou. Tato pro žáky hravá forma je nejen testem, ale i jednou z forem učení a 

umožňuje žákům vzájemné porovnání úrovně svých znalostí. Je možností, jak se vhodně 

připravit na testy. Vhodně položené otázky rozvíjí i přirozenou inteligenci. Pedagog si díky 

testům může vést přehled o tom, který žák se připravoval a jak si vedl. Má tedy objektivní 

přehled o výsledcích své práce a o zájmu žáků o studium.  
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2 Informační a komunikační technologie 

 

Informační a komunikační technologie zahrnují technologie, které se používají pro 

komunikace a práci s informacemi. V praxi se využívá i zkratka ICT, která pochází 

z anglického označení Information and Communication Technologies. Mezi ICT patří 

hardwarové prvky (počítače, servery) a softwarové vybavení (operační systémy, síťové 

protokoly, internetové vyhledávače.. ). Význam ICT spočívá především v přenosu 

informací, kterému daly nový rozměr internet a mobilní sítě. Díky tomu se zde objevuje 

neustále obrovské množství dat. ICT jsou v dnešní době důležitou součástí státní, 

podnikatelské i soukromé sféry. Jejich význam neustále roste a je potřeba na tuto 

skutečnost reagovat a připravovat na ni i děti. [1] 

 

 

2.1 ICT ve vzdělávání 

 

Je to vzdělávací systém, jehož prostřednictvím je realizována snaha o modernizaci 

vzdělávání s ohledem na rozvoj informační společnosti.  

Mezi základní cíle patří: 

 Zajištění kvalitního IC vzdělávání učitelů (rozvoj informační a počítačové 

gramotnosti); 

 Zakomponovat ICT didakticky do výuky jednotlivých předmětů; 

 Zajistit dostupnost technologií (hardware, internet, software); 

 

ICT lze ve vzdělávání využívat nejen při výuce informatiky. Přínosné je i její zařazení 

do výuky zeměpisu, přírodopisu, jazyků, fyziky, chemie, hudební výchovy, občanské 

výchovy, atp. [2] 

 

 

2.2 Interaktivní výuka 

 

Interaktivní výuka je moderní metodou využívanou na základních a středních školách.  

Jejím cílem je zábavnější a méně stereotypní forma výuky. Zapojuje do procesu učení 

samotné děti, které se mění z pasivních posluchačů na aktivní žáky a spoluvytvářejí výuku. 

Při výuce se využívá názornosti a k tomu slouží audio a video nahrávky, webové odkazy 
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a digitální učební materiály. Dochází k vzájemnému mezipředmětovému propojení, což 

umožňuje žákům uvědomit si, že jednotlivé poznatky je nutné kombinovat s jinými, 

doplňovat je a vzájemně propojovat, nikoliv separovat. Kvalitně provedená interaktivní 

výuka zvyšuje motivaci žáků k učení a samotné učivo je pro žáky snadněji osvojitelné. 

Nejčastěji probíhá pomocí interaktivní učebnice a interaktivní tabule. [3] 

 

 

2.2.1 Interaktivní učebnice 

 

Interaktivní učebnice je software pro výuku na interaktivních tabulích nebo na dalších 

zařízeních (např. tablety). Umožňují použití interaktivních materiálů (obrázky, videa, 

animace) přímo ve výuce.  

 

 

2.2.2 Interaktivní tabule 

 

Interaktivní tabule je velká plocha, ke které je připojen počítač a datový projektor. 

Projektor promítá obraz z počítače na povrch tabule a přes ni lze prstem, speciálním perem 

nebo jinými nástroji ovládat počítač nebo pracovat přímo s interaktivní tabulí. Tabule bývá 

připevněna na stěnu, nebo může být na stojánku. Jedná se v podstatě o druh dotykového 

displeje. [3] 

 

 

2.2.3 E-learning 

 

E-learning je vzdělávací proces, využívající informační a komunikační technologie 

k tvorbě kurzů, k distribuci studijního obsahu, komunikaci mezi studenty a pedagogy 

a k řízení studia. Zahrnuje řadu dílčích aktivit, které mohou být propojené do uceleného 

systému. Může se jednat o rozsáhlé kurzy nebo jen o doplnění výuky. [4] 

Pro zjednodušení si e-learning představme jako soustavu moderních nástrojů, s jejichž 

pomocí můžeme efektivně působit na co největší množství smyslů. Na zrak působíme 

prostřednictvím přehledného distančního textu, doplněného o obrazovou dokumentaci, 

fotografie, video ukázky; na sluch působíme pomocí hudebních ukázek, čteného slova. [5] 
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Je potřeba se také zmínit o etických otázkách při využívání e-learningu. Může se jednat 

o jevy negativní (např. elektronické podvádění), ale i o problematiku autorských práv, 

licencování výukových zdrojů či nástrojů ICT, případně o etická pravidla komunikace 

nebo zachování soukromí žáků. [6] 

 

Výhody e-learningu jsou: 

 samotné vzdělávání je možné realizovat v libovolném čase a virtuálně 

na libovolném místě; 

 každý žák si může zvolit své vlastní tempo a nemusí mít ostych před vyučujícím 

či ostatními žáky; 

  ve výukových materiálech jsou využívána různá média; 

 využívají se  prvky distančního vzdělávání (vyučující je trvale nebo převážně 

oddělen od vzdělávaných) a přidávají se další komunikační prvky; 

 výukové materiály lze relativně snadno aktualizovat; 

 lze snadno zvýšit počet interakcí mezi učitelem a žákem; 

 učitel může sledovat výukový proces a zajišťovat zpětnou vazbu; 

 počet současně zapojených žáků omezují pouze technické možnosti; 

 žák je středem vzdělávacího procesu; 

 

Nevýhody e-learningu jsou: 

 autoři výukových materiálů musí být dostatečně kompetentní k vytváření online 

kurzů; 

 vzdělávací prostředí vyžaduje, aby žák disponoval patřičnou technikou a nezřídka 

i nástroji pro využívání služeb internetu; 

 kvalifikované využití e-learningu je organizačně poměrně náročné, zahrnuje prvky 

projektového managementu a týmové práce; 

 chybí přímý kontakt s učitelem a spolužáky; [4] 
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3 Počítač jako učební pomůcka 

 

 

V současné době narůstá význam využití počítače ve výuce. Stává se z něj běžně 

využívaná pomůcka, která současně slouží jako interaktivní audiovizuální prostředek. Jeho 

využití můžeme rozdělit podle funkcí, ke kterým se používá.  

 

 Počítač jako nástroj učitele – učitel využívá počítač k přípravě a plánování 

pedagogické činnosti. Třídní učitel si vede evidenci o jednotlivých žácích třídy. 

Využívá počítač ke vzájemné komunikaci mezi rodiči a učitelem, učitelem a žákem 

(informace o absenci, prospěchu, chování, akcích třídy, úkoly pro žáka při nemoci). 

Významná je i komunikace učitele s vedením školy (porady, docházka, úvazky). 

Dále učitel využívá počítač k přípravě výuky. Umožňuje ukázky těžko 

znázornitelných jevů, ukazuje varianty řešení problému. Počítač také nabízí učiteli 

možnost rozšiřovat a doplňovat informace. Je zdrojem inspirace a materiálů pro 

výuku. 

 

 Počítač jako nástroj žáka – umožňuje žákům získávat a doplňovat informace 

potřebné pro výuku. Nabízí možnost využití počítače jako didaktické pomůcky 

(výslovnost při studiu jazyků,...).  

 

 Počítač jako učební pomůcka – toto využití je velice časté. Jde o využití počítače 

v předmětu, který se obsluhou počítače, programováním a poznáváním 

jednotlivých typů počítačů zabývá.  

 

Jak tedy lze počítač ve výuce využít shrnují J. Slavík a J. Novák [7]: 

 multimediální programy 

 simulační programy, modelování 

 testovací programy 

 výukové programy 

 informační zdroje 

 videokonference 

 distanční formy výuky 

 virtuální realita  
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4 Popis instituce zadavatele.  

 

Základní škola Purkyňova přivítala své žáky poprvé ve školním roce 1969/70. 

za čtyřicet let existence prošly jejími třídami tisíce žáků, kterým pomáhalo objevovat 

svět několik generací pedagogů. V posledních letech prošla budova rozsáhlými 

rekonstrukcemi a svým vnitřním vybavením patří k nejmodernějším. To klade stále 

větší nároky na učitele, kteří využívají složité technické vybavení. Toto všechno 

s jediným cílem: Připravit žáky co nejlépe pro studium i pro další život.  

Škola se nachází na okraji města, v klidném prostředí uprostřed přírody, nedaleko 

vyškovské nemocnice. Je dobře přístupná veřejnou autobusovou i železniční 

dopravou. Celý areál tvoří tři pavilony učeben, ve kterých najdeme odborné učebny 

chemie, fyziky, přírodopisu, angličtiny, němčiny, dějepisu, zeměpisu, informatiky, 

hudební výchovy a ateliér výtvarné výchovy.  

Výuka probíhá podle vlastního školního vzdělávacího programu. Od 1. ročníku 

zařazujeme předmět Jazykové aktivity, který je průpravou pro výuku AJ, povinnou 

od 3. ročníku. Od 7. ročníku nabízí škola volitelnou výuku dalších dvou cizích 

jazyků. 

Protože je škola zaměřena na tělesnou výchovu je velká pozornost věnována  stavu 

a vybavení tělocvičny, sportovní haly, plaveckého bazénu a obou velkých hřišť – 

pískového i travnatého. Hodiny tělesné výchovy se zaměřují na všestrannost a rozvoj 

pohybových schopností a dovedností žáků, výuka je zpestřována i zařazováním 

netradičních aktivit, jako baseball, florbal, ping-pong, kroket, petanque, brannball, 

prvky sportovní gymnastiky, lezení na horolezecké stěně apod.  

Škola aktivně spolupracuje s fotbalovým oddílem MFK Vyškov, s oddílem 

mažoretek Kalimero Vyškov a s volejbalovým oddílem Vyškov. [8] 
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5 Tématický plán předmětu zeměpis šestý ročník 

 

 

Kurikulární dokumenty pro vzdělávání žáků od 3 do 19 let jsou vytvářeny na dvou 

úrovních – státní a školní. Státní úroveň v systému kurikulárních dokumentů 

je zastoupena Národním programem vzdělávání a Rámcovými vzdělávacími programy.  

Školní úroveň představují Školní vzdělávací programy. Podle nich je uskutečňováno 

vzdělávání na jednotlivých školách. [9] 

 

 

5.1 Charakteristika předmětu 

 

Zeměpis jako součást vzdělávací oblasti Člověk a příroda zahrnuje okruh problémů 

spojených se zkoumáním přírody, poskytuje žákům prostředky a metody pro hlubší 

porozumění přírodním zákonitostem. Dává jim i potřebný základ pro lepší pochopení 

a využívání současných technologií a pomáhá jim lépe se orientovat v běžném životě. 

V návaznosti na Prvouku, Přírodovědu a Vlastivědu obohacuje celkový rozhled žáků 

v přírodních, hospodářských a sociálních oblastech. Umožňuje žákům orientovat 

se v současném světě a v problémech současného lidstva a uvědomovat si zároveň i vlastní 

spoluzodpovědnost za kvalitu života na Zemi.  

 

Výuka se zaměřuje především na práci s různými druhy map, grafů, žáci spojují poznatky 

z výuky s dalšími informacemi získanými z tisku, rozhlasu, televize nebo internetu 

a posuzují jejich obsah a význam, srovnávají různé jevy v blízkém okolí, v ČR, 

v evropském i celosvětovém měřítku. Učí se orientovat v zeměpise světadílů, 

ve zvláštnostech života jejich obyvatel, postupně získávají ucelený obraz o přírodních, 

hospodářských a sociálních poměrech různých oblastí na Zemi. Jsou vedeni k vnímání 

Země jako vesmírného tělesa, seznamují se s hlavními složkami krajinné sféry 

a uvědomují si tak význam přírodních podmínek pro existenci lidské společnosti. 
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5.2 Klíčové kompetence 

 

Kompetence k učení 

 nabízíme žákovi různé metody učení, aby se mohl rozhodnout, které mu 

vyhovují; 

 vedeme žáka k samostatné práci s textem; 

 umožňujeme žákovi chápat získané informace v souvislostech; 

 

Kompetence k řešení problémů 

 předkládáme žákům dostatek podnětů k samostatnému řešení problémů; 

 

Kompetence komunikativní 

 žáky zapojujeme do činností založených na vzájemné spolupráci a komunikaci; 

 vedeme žáky ke kladení otázek o průběhu a příčinách různých přírodních 

procesů a k hledání správných odpovědí na ně; 

 

Kompetence občanské 

 zapojujeme žáky do aktivit směřujících k šetrnému chování k přírodě; 

 vedeme žáky k co nejefektivnějšímu využívání zdrojů energie; 

 

Kompetence sociální a personální 

 snažíme se děti zapojit do organizace činnosti školy; 

 v rámci skupinového vyučování žáci přejímají různé role; 

 

      Kompetence pracovní 

 pomáháme žákům poznávat a rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými 

možnostmi a uplatňovat je spolu s osvojenými vědomostmi a dovednostmi při 

rozhodování o vlastní životní a profesní orientaci; 

 správně a bezpečně používáme a volíme různé pracovní nástroje; 
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5.3 Cílové zaměření předmětu 

 

Žák je veden k: 

 zkoumání přírodních faktů a jejich souvislostí s využitím různých empirických 

metod poznávání (pozorování, měření, experiment) i různých metod 

racionálního uvažování; 

 potřebě klást si otázky o průběhu a příčinách různých přírodních procesů, 

správně tyto otázky formulovat a hledat na ně adekvátní odpovědi; 

 způsobu myšlení, který vyžaduje ověřování vyslovovaných domněnek 

o přírodních faktech více nezávislými způsoby; 

 posuzování důležitosti, spolehlivosti a správnosti získaných přírodovědných dat 

pro potvrzení nebo vyvrácení vyslovovaných hypotéz či závěrů; 

 zapojování do aktivit směřujících k šetrnému chování k přírodním systémům, 

ke svému zdraví i zdraví ostatních lidí; 

 porozumění souvislostem mezi činnostmi lidí a stavem přírodního a životního 

prostředí; 

 uvažování o jednání, která preferují co nejefektivnější využívání zdrojů energie 

v praxi, včetně co nejširšího využívání jejích obnovitelných zdrojů, zejména 

pak slunečního záření, větru, vody a biomasy; 

 utváření dovednosti vhodně se chovat při kontaktu s objekty či situacemi 

potenciálně či aktuálně ohrožujícími životy, zdraví, majetek nebo životní 

prostředí lidí; [10] 

 

 

5.4 Očekávané výstupy z ročníku 

Žák: 

 organizuje a přiměřeně hodnotí geografické informace a zdroje dat z dostupných 

kartografických produktů a elaborátů, z grafů, diagramů, statistických a dalších 

informačních zdrojů; 

 používá s porozuměním geografickou, topografickou a kartografickou terminologii; 
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 přiměřeně hodnotí geografické objekty, jevy a procesy v krajinné sféře, jejich určité 

pravidelnosti, zákonitosti a odlišnosti, jejich vzájemnou souvislost a podmíněnost, 

rozeznává hranice mezi podstatnými prostorovými složkami v krajině; 

 zhodnotí postavení Země ve vesmíru a srovnává podstatné vlastnosti Země 

s ostatními tělesy sluneční soustavy; 

 prokáže na konkrétních příkladech tvar planety Země, zhodnotí důsledky pohybů 

Země na život lidí a organismů; 

 rozlišuje a porovnává složky a prvky přírodní sféry, jejich vzájemnou souvislost 

a podmíněnost, rozeznává, pojmenuje a klasifikuje tvary zemského povrchu, 

 lokalizuje na mapách světadíly, oceány a makroregiony světa podle zvolených 

kritérií, srovnává jejich postavení, rozvojová jádra a periferní zóny; 

 porovnává a přiměřeně hodnotí polohu, rozlohu, přírodní, kulturní, společenské, 

politické a hospodářské poměry, zvláštnosti a podobnosti, potenciál a bariéry 

jednotlivých světadílů, oceánů, vybraných makroregionů světa a vybraných 

(modelových) států; 

 porovnává různé krajiny jako součást pevninské části krajinné sféry, rozlišuje 

na konkrétních příkladech specifické znaky a funkce krajin; 

 uvádí konkrétní příklady přírodních a kulturních krajinných složek a prvků, 

prostorové rozmístění hlavních ekosystémů (biomů); 

 uvádí na vybraných příkladech závažné důsledky a rizika přírodních 

a společenských vlivů na životní prostředí; 

 vymezí a lokalizuje místní oblast (region) podle bydliště nebo školy, 

 ovládá základy topografie a orientace v terénu; 

 aplikuje v terénu praktické postupy při pozorování, zobrazování a hodnocení 

krajiny; 

 uplatňuje v praxi zásady bezpečného pohybu a pobytu ve volné přírodě; [10] 

 

 

5.5 Školní vzdělávací program zeměpis šestý ročník 

 

Geografické informace, zdroje dat, kartografie a topografie 
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 Učivo: 

Komunikační geografický a kartografický jazyk (základní pojmy, topografické útvary, 

čárové a plošné útvary, vysvětlivky na mapách, statistická data, tabulky, zdroje dat). 

Geografická kartografie a topografie. 

Glóbus, mapa, měřítko, zeměpisná síť, orientace map, praktická cvičení). 

 

Evaluační nástroje 

Pozorování žáků, rozhovor se žáky, písemné práce, samostatná práce žáka, praktické 

výstupy, referáty, analýza prací žáků, autoevaluace žáků, test. 

 

Metody, postupy a formy práce 

Výklad, informační média, demonstrační metody, názornost, pokus, pozorování, práce 

s prameny, test, metoda manipulační, montážní a demontážní, rozhovor, řízený rozhovor, 

řízená diskuse, samostatná práce, vyhledávání informací. 

 

Mezipředmětové vztahy 

Dějepis – dějiny planety Země. 

Přírodopis – biota, nerosty, vznik uhlí, ropy, zemního plynu. 

 

Průřezová témata 

Osobnostní a sociální výchova: při řešení geografických úloh – spolupráce, získávání 

dovedností pro řešení konfliktů, učení se kompromisu. 

 

Slunce a vesmír 

Učivo 

Vesmír a poznávání vesmíru Slunce, Sluneční soustava. 

Tvar a rozměry Země. 

Měsíc – přirozená družice Země. 

Pohyby Země. 

 

Evaluační nástroje 

Pozorování žáků, rozhovor se žáky, písemné práce, samostatná práce žáka, praktické 

výstupy, referáty, analýza prací žáků, autoevaluace žáků, test. 
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Metody, postupy a formy práce 

 

Výklad, informační média, demonstrační metody, názornost, pokus, pozorování, práce 

s prameny, test, metoda manipulační, montážní a demontážní, rozhovor, řízený rozhovor, 

řízená diskuse, samostatná práce, vyhledávání informací. 

 

Mezipředmětové vztahy 

Přírodopis – geologie, vznik půdy. 

Fyzika – rychlost světla, let do vesmíru. 

 

Průřezová témata 

Multikulturní výchova: mezinárodní spolupráce při výzkumu vesmíru. 

 

 

Obecný fyzický zeměpis 

Učivo 

Nitro Země, procesy v litosféře, atmosféra a procesy v ní, hydrosféra, pedosféra, biosféra, 

krajina, její typy a změny v ní. 

 

 

Evaluační nástroje 

Pozorování žáků, rozhovor se žáky, písemné práce, samostatná práce žáka, praktické 

výstupy, referáty, analýza prací žáků, autoevaluace žáků, test. 

 

Metody, postupy a formy práce 

Výklad pomocí informačního média, demonstrační metody, názornost, pozorování, test, 

metoda manipulační, řízený rozhovor, diskuse, samostatná práce, vyhledávání informací. 

 

Mezipředmětové vztahy 

Přírodopis – geologie a geomorfologie území ČR, rozšíření rostlinstva a živočišstva na 

Zemi. 

Dějepis – vliv přírodních katastrof na vývoj lidské společnosti. 
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Průřezová témata 

Enviromentální výchova: pochopení vztahů v Ekosystémech na Zemi. 

 

Cvičení a pozorování v místní krajině 

Učivo 

Orientační body, světové strany, pohyb podle mapy a azimutu, plány a náčrtky krajiny, 

hodnocení přírodních jevů, ochrana člověka při ohrožení zdraví a život. 

 

Evaluační nástroje 

Pozorování žáků, samostatná práce žáka, praktické výstupy, analýza prací žáků, 

autoevaluace žáků. 

 

Metody, postupy a formy práce 

Demonstrační metody, názornost, pozorování, metoda manipulační, vyhledávání 

informací. 

 

Mezipředmětové vztahy 

Přírodopis – ekologie, ekosystém. 

Matematika – měřítko mapy. 

 

Průřezová témata 

Osobnostní a sociální výchova: při řešení geografických úloh – spolupráce, získávání 

dovedností pro řešení konfliktů, učení se kompromisu, vzájemná pomoc. 

 

Světadíly a oceány, makroregiony světa 

Učivo 

Afrika. Charakteristika přírodních a socioekonomických poměrů s důrazem na vazby 

a souvislosti. Modelové regiony světa, jejich problémy a možnosti jejich řešení.  

 

Evaluační nástroje 

Pozorování žáků, rozhovor se žáky, písemné práce, samostatná práce žáka, praktické 

výstupy, referáty, analýza prací žáků, autoevaluace žáků, elektronický test. 

 

Metody, postupy a formy práce 
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Výklad, dedukce, informační média, demonstrační metody, názornost, pozorování, práce 

s prameny, test, metoda manipulační, rozhovor, řízený rozhovor, řízená diskuse, 

samostatná práce, vyhledávání informací. 

 

Průřezová témata 

Osobnostní a sociální výchova – při řešení geografických úloh – spolupráce, získávání 

dovedností pro řešení konfliktů, učení se kompromisu, hodnocení pomoci. 

Multikulturní výchova – snaha o dobrou vnitřní atmosféru ve výuce Zeměpisu. 

Enviromentální výchova – pochopení vztahů přírody a organismů na Zemi. 

Mediální výchova – vyhledávání materiálů a novinek z médií, ověřování věrohodnosti. 

 

Mezipředmětové vztahy 

Dějepis – kolonizace Afriky; 

Přírodopis – biota, nerostné bohatství Afriky; 

Matematika – vzdálenosti, hustota zalidnění;  [2] 

 

 

5.6 Tématický plán 

 

Při zpracování tématického plánu jsem vycházela ze školního vzdělávacího programu, 

na jehož vzniku jsem se také podílela. Velký důraz je kladen na praktičnost, aby žáci uměli 

získané informace využít. K prověření škola pořádá praktická cvičení, exkurze a také 

pobyty v přírodě. Komunikace a projev žáka je podpořen při samostatné projektové 

činnosti na vhodně zvolené téma.  

Výuka Zeměpisu je v klasických i sportovních třídách zařazena na 2. stupni v 6. ročníku 

v rozsahu 2 hodiny. K výuce slouží učebnice Zeměpis pro 6. a 7. ročník základní školy – 

Planeta Země a její krajiny a Zeměpis pro 6. a 7. ročník základní školy – Zeměpis 

světadílů, Prof. RNDr. Jaromír Demek, DrSc., Prof. RNDr. Stanislav Horník, Dr.Sc., SPN 

Praha, 2004 

 

 

5.6.1 Tématický plán - září 

 

 Hodina 1  
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Učivo/náplň hodiny – vzájemné seznámení, studijní pomůcky, pravidla práce, metodika, 

jak se učit a jak vypracovávat domácí úkoly, informace o hodnotícím systému 

Cíle: seznámit žáky s průběhem a pravidly výuky zeměpisu 6. ročníku a sjednotit pomůcky 

 

 Hodina 2 

Učivo/náplň hodiny – vstupní test, vyhodnocení testu 

 

 Hodina 3 – 4 

Učivo/náplň hodiny – úvod do zeměpisu, Slunce  

Klíčová slova: zeměpisec, Slunce, gravitační pole, planety, vesmír 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a digitálních učebních materiálů (dále jen DUM), 

video Slunce, práce s atlasem 

Samostatná práce: skupiny vytvoří model sluneční soustavy 

 

 Hodina 5- 6 

Učivo/náplň hodiny: Země, Střídání dne a noci 

Klíčová slova: Země, Měsíc, glóbus, póly, rovník, zemská osa, světové strany, den a noc 

Cíle: vysvětlit učivo, práce s mapou – rovník, práce s globusem – osa Země, určování 

světových stran 

 

 Hodina 7 

Učivo/náplň hodiny: Opakovací test – elektronický test č. 1, praktická cvičení – práce 

s kompasem, práce s vlastním stínem (určování severu) 

 

Samostatná práce: vytvoření modelu Země, kolem zemské osy 

 

 

5.6.2 Tématický plán - říjen 

 

 Hodina 8 – 9 

Učivo/náplň hodiny – Roční období v České republice, Měsíc  

Klíčová slova: Měsíc, rok, Slunce, fáze měsíce 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Měsíc, vysvětlit vliv a význam Měsíce 

na Zemi, vést žáky k pochopení příčin střídání ročních období u nás 
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Samostatná práce: skupiny vyhledají pomocí internetu planety, které mají také měsíce, 

každá skupina si vybere jednu planetu, kterou bude prezentovat pro celou třídu 

 

 Hodina 10 – 11 

Učivo/náplň hodiny – Místní a světový čas, Mapa  

Klíčová slova: poledník, rovnoběžka, časová pásma, světový čas, plán, mapa, značky na 

mapě 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, porovnání času v různých časových 

pásmech, názorná zkouška datové čáry, seznámení s mapou, práce s mapou, význam 

značek na mapách, měřítko mapy 

Samostatná práce: žák vytvoří plán okolí svého bydliště a provede porovnání s mapou 

 

 Hodina 12 - 13 

Učivo/náplň hodiny – Nadmořská výška, Opakování práce s mapou, elektronický test č. 2  

Klíčová slova: měřítko mapy, nadmořská výška, poměrná výška, vrstevnice 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, práce s mapou a atlasem, opakování 

probraného učiva 

Samostatná práce: skupiny převádí měřítka mapy, měří vzdálenost výletu na mapě 

a vypočítají skutečnou vzdálenost 

 

 Hodina 14 – 15 

Učivo/náplň hodiny – zhodnocení testu, Nitro planety Země, Pod hladinou světového 

oceánu  

Klíčová slova: zemská kůra, zemský plášť, zemské jádro, litosféra, oceán, ostrov, 

poloostrov, záliv, pobřeží, hlubokooceánský příkop 

Cíle: vysvětlit výklad učiva s využitím DUM, video o světových oceánech, opakování 

Samostatná práce: skupiny vytvoří model oceánského dna 

  

 

5.6.3 Tématický plán - listopad 

 

 Hodina 16 – 17 

Učivo/náplň hodiny – Zemětřesení, Sopečná činnost  

Klíčová slova: zemětřesení, sopka, katastrofy 
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Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu DUM, video přírodní katastrofy, práce s atlasem – 

místa s největším výskytem zemětřesení a sopek, sopečné ostrovy 

Samostatná práce: přinést aktualitu týkající se zemětřesení nebo sopečné činnosti 

 

 Hodina 18 – 19 

Učivo/náplň hodiny – Jak vznikají hory, Zvětrávání 

Klíčová slova: kerné pohoří, vrásové pohoří, zvětrávání, suky, činnost větru 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu DUM, ukázky vzniku pohoří, práce s atlasem 

Samostatná práce: nakreslit a popsat vznik pohoří, najít v atlase pohoří a na internetu 

zjistit jejich původ 

 

 Hodina 20 – 21 

Učivo/náplň hodiny – Tekoucí voda, Povrch krajiny  

Klíčová slova: řeka, náplavová rovina, vodopády, pahorkatina, vrchovina, hornatina, 

velehornatina, nížiny, vysočiny 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu DUM, opakování na test 

 

 Hodina 22 

Učivo/náplň hodiny – Elektronický test č. 3 

Cíle: prověřit a porovnat znalosti žáků, ověřit si, zda žáci rozumí výkladu 

 

 

5.6.4 Tématický plán - prosinec 

 

 Hodnina 23 – 24 

Učivo/náplň hodiny – Vzduchový obal Země, Počasí  

Klíčová slova: vzduch, počasí, podnebí, atmosféra, mlha, sněhová čára, teplota 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, měření denní teploty, výpočet průměrné 

teploty, práce s atlasem – průměrná teplota jednotlivých oblastí 

Samostatná práce: žáci sledují předpověď počasí a porovnávají ji se skutečností  

 

 

 Hodina 25 – 26 

Učivo/náplň hodiny – Podnebí, Proudění vzduchu  
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Klíčová slova: rovník, obratník, polární kruh, roční období, vítr, monzun, pasát 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, práce s atlasem, video z oblasti monzunů 

 

 Hodina 27 

Učivo/náplň hodiny – Uragány, hurikány a tajfuny  

Klíčová slova: uragán, tajfun, hurikán, tornádo 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video přírodní katastrofy, opakování 

probraného učiva 

Samostatná práce: opakování na elektronický test č. 4 

 

 

5.6.5 Tématický plán- leden 

 

 Hodina 28 

Učivo/náplň hodiny – Elektronický test č. 4 

Cíle: prověřit a porovnat znalosti žáků, ověřit si, zda žáci rozumí výkladu 

 

 Hodina 29 - 30 

Učivo/náplň hodiny – Vodní obal Země, Oceánská voda  

Klíčová slova: hydrosféra, voda, sladká a slaná voda, příboj, vlny, odliv, příliv, oceánské 

proudy 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Modrá planeta 

Samostatná práce: najít na internetu a zakreslit do mapy oceánské proudy 

 

 Hodina 31 – 32 

Učivo/náplň hodiny – Vodstvo na pevninách, Jezera, bažiny a jiné vodní nádrže  

Klíčová slova: povrchová voda, podzemní voda, ústí, povodí, úmoří, povodeň, jezero, 

bažina, rybník 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Modrá planeta, práce s mapou 

a atlasem 

Samostatná práce: žáci zjistí odkud je jejich obec zásobována pitnou vodou, do mapy 

zakreslí významné světové řeky a jezera 

 Hodina 33 – 34 

Učivo/náplň hodiny – Ledovce, Podpovrchová voda  
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Klíčová slova: ledovec, ledovcová údolí, kra, ledovcový štít, fjord, půdní voda, podzemní 

voda,  

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Země ledu, opakování probraného 

učiva 

Samostatná práce: opakování na elektronický test č. 5 

 

 Hodina 35 

Učivo/náplň hodiny – Elektronický test č. 5  

Cíle: prověřit a porovnat znalosti žáků, ověřit si, zda žáci rozumí výkladu 

Samostatná práce: kontrola špatně zodpovězených otázek, sebehodnocení 

 

 

5.6.6 Tématický plán - únor 

 

 Hodina 36 – 37 

Učivo/náplň hodiny – Půdní obal Země, Živý obal Země  

Klíčová slova: půda, pedosféra, biosféra,  

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM 

Samostatná práce: popsat biosféru České republiky 

 

 Hodina 38 – 39 

Učivo/náplň hodiny – Tropické deštné lesy, Savany 

Klíčová slova: tropický deštný les, savana, fauna a flora, podnebí 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Tropický deštný les a Savana,  

Samostatná práce: skupiny žáků prezentují vybraný podnebný pás, prezentaci zpracují 

v programu PowerPoint a seznámí s ní nejen učitele, ale i žáky 5. ročníku 

 

 

5.6.7 Tématický plán - březen 

 

 Hodiny 40 – 41 

Učivo/náplň hodiny – Pouště a polopouště 

Klíčová slova: poušť, polopoušť, subtropy, fauna a flora, podnebí, Nomád 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Africká poušť  
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Samostatná práce: skupiny žáků prezentují vybraný podnebný pás, prezentaci zpracují 

v programu PowerPoint a seznámí s ní nejen učitele, ale i žáky 5. ročníku 

 

 Hodina 42 – 43 

Učivo/náplň hodiny – Stepi a lesostepi, Lesy mírného pásu 

Klíčová slova: step, lesostep, tajga, listnaté lesy, smíšené lesy, fauna, podnebí 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Stepi 

Samostatná práce: skupiny žáků prezentují vybraný podnebný pás, prezentaci zpracují 

v programu PowerPoint a seznámí s ní nejen učitele, ale i žáky 5. ročníku 

 

 Hodina 44 – 45 

Učivo/náplň hodiny – Lesotundra a tundra, Polární pustiny 

Klíčová slova: lesotundra, tundra, permafrost, Eskymáci, Laponci, Arktida, Antarktida, 

fauna a flora, podnebí 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Země věčného ledu  

Samostatná práce: skupiny žáků prezentují vybraný podnebný pás, prezentaci zpracují 

v programu PowerPoint a seznámí s ní nejen učitele, ale i žáky 5. ročníku 

 

 Hodina 46 – 47 

Učivo/náplň hodiny – opakování, Výškové stupně v krajině 

Klíčová slova: nadmořská výška, teplota, vlhkost, vítr 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, prověřit a porovnat znalosti žáků, ověřit si, 

zda žáci rozumí výkladu  

Samostatná práce: příprava na test č. 6 

 

 

5.6.8 Tématický plán - duben 

 

 Hodina 48 – 49 

Učivo/náplň hodiny – Elektronický test č. 6, Jak se vyvíjela příroda povrchu Země, 

Přírodní základ krajiny 

Klíčová slova: Pangea, podnebné pásy, horniny, povrch krajiny, vodstvo, půda, rostlinstvo 

a živočišstvo,  

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video Vznik planety Země 
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Samostatná práce: skupiny žáků s pomocí internetu charakterizují a prezentují jednotlivá 

hlavní období v dějinách Země (např. prvohory) 

 

 Hodina 50 – 51 

Učivo/náplň hodiny – Ekologové a geografové zkoumají přírodní krajinu, Kulturní krajina 

Klíčová slova: ekolog, potravní řetězec, ekosystém, geograf, kulturní krajina 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, opakování 

Samostatná práce: každý žák vypracuje potravní řetězec a vybraný ekosystém 

 

 Hodina 52 - 53 

Učivo/náplň hodiny – Lesohospodářská krajina, Zemědělská krajina 

Klíčová slova: les, lesopark, lesohospodářská krajina, pole, plantáž, sad, pastviny, 

zemědělská krajina 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM,  

Samostatná práce: každý žák si vybere oblast v České republice a charakterizuje 

zemědělskou a lesohospodářskou činnost v této oblasti 

 

 Hodina 54 – 55 

Učivo/náplň hodiny – Těžební a průmyslová krajina, Městská krajina 

Klíčová slova: těžební krajina, průmyslová krajina, městská krajina památkové rezervace, 

příměstská krajina 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, žáci prezentují a vzájemně si hodnotí své 

projekty 

Samostatná práce: každý žák si vypracuje referát o vybrané památkové rezervaci 

 

 

5.6.9 Tématický plán - květen 

 

 Hodina 56 – 57 

Učivo/náplň hodiny – Rekreační krajina, Chráněná území přírody 

Klíčová slova: rekreační krajina, národní park, chráněná krajinná oblast, národní přírodní 

rezervace, přírodní rezervace 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, opakování 

Samostatná práce: skupina žáků vypracuje prezentaci o národním parku v České republice 
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 Hodina 58 – 59 

Učivo/náplň hodiny – Katastrofy ohrožují krajinu i lidi, Globální problémy Země, Změny 

životního prostředí 

Klíčová slova: katastrofa, zemětřesení, sopečná činnost, povodeň, vichřice, lavina, 

přelidnění, ozónová vrstva, vymírání živočišných druhů, válka, pitná voda 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, video planeta Země – pitná voda, opakování 

Samostatná práce: každý žák zjistí, kam se zapisují ohrožené druhy, zjistí válečné oblasti, 

aktualitu o katastrofě, která se stala v nedávné době 

 

 Hodina 60  

Učivo/náplň hodiny – elektronický test č. 7 

Cíle: prověřit a porovnat znalosti žáků, ověřit si, zda žáci rozumí výkladu 

Samostatná práce: kontrola špatně zodpovězených otázek, sebehodnocení 

 

 Hodina 61 – 62 

Učivo/náplň hodiny – Světadíly a oceány, Polární oblasti 

Klíčová slova: oceán, světadíl, litosférická deska, ostrov, průliv, moře, Arktida, Antarktida 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, práce s atlasem a globusem 

Samostatná práce: každý žák zapíše do sešitu světadíly a oceány 

 

 

5.6.10 Tématický plán - červen 

 

 Hodina 63 – 64 

Učivo/náplň hodiny – Afrika, Severní Afrika 

Klíčová slova: světadíl Afrika, zemědělství, Egypt, oáza, artéská studna, citrusy 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, práce s atlasem 

Samostatná práce: zakreslit mapu Afriky a postupně zakreslovat jednotlivé části Afriky, 

jedna skupina žáků připraví a prezentuje zajímavosti o státech Severní Afriky 

 

 

 Hodina 65 – 66 

Učivo/náplň hodiny – Sahara, Střední Afrika 

Klíčová slova: poušť, Sahara, Nomádi, oáza, Sahelské státy, nerostné bohatství, tropy 
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Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, práce s atlasem 

Samostatná práce: zakreslit mapu Afriky a postupně zakreslovat jednotlivé části Afriky, 

jedna skupina žáků připraví a prezentuje zajímavosti o státech Sahary a Střední Afriky 

 

 Hodina 67 – 68 

Učivo/náplň hodiny – Jižní Afrika, Východní Afrika 

Klíčová slova: Jihoafrická republika, Kongo, Viktoriino jezero, národní parky, Etiopie 

Cíle: vysvětlit učivo pomocí výkladu a DUM, práce s atlasem 

Samostatná práce: zakreslit mapu Afriky a postupně zakreslovat jednotlivé části Afriky, 

jedna skupina žáků připraví a prezentuje zajímavosti o státech Jižní a Východní Afriky 

 

 Hodina 69 – 72 

Učivo/náplň hodiny – Opakování, Elektronický test č. 8 

Cíle: prověřit a porovnat znalosti žáků, ověřit si, zda žáci rozumí výkladu, prezentace 

samostatných prací 
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6 Příprava na výuku s využitím – elektronický studijní 

text 

K přípravě studijních materiálů jsem zvolila ActivStudio Professional Edition V3 

od společnosti Promethean. Základní škola Vyškov Purkyňova 39, p.o., která 

je zadavatelem tohoto závěrečného projektu, má zakoupenou licenci k využívání tohoto 

programu. Vytvořené digitální učební materiály budou volně k dispozici žákům 

na webových stránkách školy. Všechny digitální materiály jsou součástí přílohy. 

 

 

6.1 Výhody systému  

 

Na rozdíl od dříve používaných analogových systémů využívá systém digitální 

elektromagnetický princip. Tato digitální technologie poskytuje uživateli mnoho 

praktických výhod:  

Velice robustní konstrukce tabule s tvrdým melaminovým povrchem je oproti dotykové 

fólii téměř nezničitelná a umožňuje tedy instalaci i v běžné školní třídě. Což je výhodou 

zejména u tříd, kde žáci zůstávají i o přestávkách. V případě zašpinění je možné ji umýt 

běžnými čisticími prostředky.  

Poloha pera je snímána velice přesně, což umožňuje využití v geometrii, při kreslení grafů 

a všude tam, kde potřebujete přesný nástroj. Také ovládání menších ikon je na rozdíl 

od prstu daleko přesnější. Navíc je bezbateriové. Jedním nástrojem (nahrazuje počítačovou 

myš) ovládáte tabuli i počítač. Na tabuli stále vidíte kurzor myši. To umožňuje přístup 

k nápovědě na ikonách, funguje "mouse over" efekt využívaný v mnoha animacích apod.  

Také z pedagogického hlediska má využití pera svůj důvod. Tužka je první nástroj, 

se kterým přichází dítě ve škole do styku. Aby se jeho návyky správně rozvíjely, mělo by 

také pro psaní na interaktivní tabuli používat pero. Za další výhodu mohu počítat také 

okamžitou reakci. Tak rychle jak píšete, se také text na tabuli objeví.  

Protože každé dítě ve věku 6 a 15 let disponuje rozdílnými schopnostmi a vyžaduje tedy 

rozdílný přístup, jsou k tabulím nabízeny hned dva (funkčně zcela shodné) výukové SW. 

ActivPrimary pro 1. stupeň a ActivStudio pro děti starší. Rozdíl je zejména v grafickém 

pojetí, v umístění a velikosti ovládacích prvků, tak aby i prvňáček dosáhl na potřebné 

nástroje a mohl na interaktivní tabuli pracovat. Oba výukové SW jsou dodávány jako 
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multilicence, která umožňuje instalaci na libovolný počet školních PC, vyučujícím 

povoluje také instalaci na domácí PC za účelem přípravy na hodinu. SW je neustále 

vyvíjen a všechny další aktualizace dostává již škola zdarma!  

Jako bonus získává škola i také databázi výukových objektů, která bez dlouhého hledání 

umožní vyučujícímu začít s tabulí pracovat téměř okamžitě. Součástí knihovny 

je nepřeberné množství pozadí, obrázků a aktivit, které lze použít. Vše je přehledně 

seřazeno jak dle stupně školy, tak dle jednotlivých výukových oblastí. Také doplňování 

dalších zdrojů vyučujícím je díky nástroji "fotoaparát" velice jednoduché.  

Interaktivní výuka není pouze interaktivní tabule. Školní řešení musí být "stavebnicové" 

a umožňovat tak přizpůsobení budoucím potřebám. K tabulím je možné připojit např. 

hlasovací systém ActiVote a bezdrátový tablet ActivState. Bezdrátová technologii 

umožňuje vyučujícímu vést hodinu třeba ze zadního rohu učebny, hlasováním pak ověří 

nabyté znalosti a udrží pozornost dětí po celou hodinu. Není třeba měnit nebo instalovat 

nový software, stačí využít stávající, který je instalován pro práci s tabulí. Pro vyučujícího 

neznamená žádnou zátěž se seznamováním s novým softwarem.  

 

Shrnutí výhod systému u: 

 100% orientace na školní prostředí (ve firmách jej téměř nenajdete); 

  Tvrdý a vysoce odolný melaminový povrch (tabule jsou umísťovány do učeben 

s běžným pohybem žáků);  

 Odolnost pro psaní běžným fixem (stačí umýt běžným čisticím prostředkem);  

 Spolehlivá elektromagnetická technologie;  

 Rychlá reakční doba (čára se neline za perem jako had);  

 Intuitivní ovládání pomocí lišty s nástroji (operativnější použitím ve výuce);  

 Databáze kvalitních výukových objektů;  

 Součást celého výukového systému (hlasovací systém ActiVote i bezdrátový 

tablet ActivStateXR jsou od jednoho výrobce, učitelé se učí pouze jeden SW); 

 Speciální verze SW pro základní školu (s ActivPrimary díky jeho grafice 

i umístění ovládacích prvků mohou pracovat již děti v předškolním věku);  

 SW v multilicenční verzi i pro domácí přípravu, aktualizace zdarma; 

 

Výhody elektronického pera: 

 Je ergonomické a bezbateriové;  

 Nedochází k umazání tabule od ne vždy zcela čistých prstů;  
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 Plně nahrazuje počítačovou myš (píše jako pero, chová se jako myš);  

 Tabule reaguje pouze na pero (možnost si přirozeně opřít ruku o tabuli, žádné 

rušení od ostatních žáků stojících u tabule);  

 Je velice přesné (rýsovat můžete s přesností na milimetry či stupně);  

 Kurzor vždy ukazuje místo kde se právě nacházíte;  

 Rozvíjí psaní u dětí na1.stupni;  [11] 

 

 

6.2 Vzorová hodina č. 1:  Měsíc – přirozená družice Země 

 

 

1. Měsíc – přirozená družice Země 

 

Pohyby měsíce: 

 jednou za 28 dní se otáčí kolem své osy; 

 obíhá kolem Země jednou za 28 dní; 

 společně se Zemí obíhá kolem Slunce; 

 k Zemi je přivrácen vždy stejnou stranouPovrch měsíce: 

 světlé plochy – hornaté oblasti s krátery; 

 tmavé plochy – plošiny z tmavých hornin (nazývány moře); 

 

Obr. č.1:  Povrch měsíce 

Zdroj: [23]   
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Rozměry měsíce 

 poloměr Měsíce je 1738 km (průměr 3476 km), je tak asi 4x menší než Země; 

Teploty na Měsíci 

 na povrchu může teplota během měsíčního dne (který trvá 14 dní) vystoupat 

až na + 130°C; 

 během měsíční noci může teplota poklesnout až na – 170°C; 

 velké rozdíly mezi dnem a nocí jsou způsobeny nepřítomností atmosféry; 

Co na Měsíci nenajdeš? Označ správné odpovědi 

vzduch  krátery   rostliny  sluneční světlo 

živočichy lidi  

Měsíční fáze 

Když se zadíváš na večerní oblohu zjistíš, že měsíc se neustále mění. Na obrázku jsou 

ukázky jednotlivých fází měsíce. 

 
obr č. 2: Fáze měsíce.  

Zdroj: [24] http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Mond_Phasen.jpg 

 

1.  Nov 

3.  1.čtvrť 

5.  Úplněk 

7.  3.čtvrť  [15] 

 

 

6.3 Vzorová hodina č. 2: Vodstvo na pevninách 

 

Vodstvo na pevnině 

voda na pevnině je většinou sladká na rozdíl od vody v mořích 

Vodstvo na pevnině je tvořeno: 
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 vodními toky (řeky, potoky); 

 vodními plochami (jezera, bažiny, umělé vodní nádrže – přehrady, rybníky); 

Vodní toky 

povrchová tekoucí voda: 

1. pramen – počátek vodního toku, místo, kde vyvěrá podzemní voda na povrch; 

2. koryto – žlab, ve kterém teče vodní tok; 

3. horní tok – voda teče po strmých svazích horského údolí a je velmi prudká a má 

velkou sílu; 

4. střední tok – řeka už není tak prudká a má menší sílu, přenáší písek a menší 

valouny; 

5. dolní tok – řeka teče pomalu, pokojně a téměř po rovině, často tvoří zákruty – 

meandry; 

6. ústí - místo, kde se potok nebo řeka vlévá do jezera nebo moře; 

o nálevkovité – jednoduché, nerozvětvené ústí 

o deltovité – tvořeno několika rameny, které vznikly rozdělením ústí pomocí 

říčních nánosů 

Přítoky 

menší vodní toky ústící do větších vodních toků 

dělí se na: pravostranné a levostranné, určujeme obličejem směrem po proudu  

říční síť 

všechny vodní toky na určitém území 

povodí 

území, ze kterého všechna voda stéká do jednoho vodního toku 

úmoří 

území, z něhož všechny vodní toky odvádí vodu do jednoho moře nebo oceánu 

průtok 

množství vody, které proteče místem koryta řeky za jednu sekundu (m
3
.s

-1
) [12] 
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7 Využití e-learningu při práci s nadanými dětmi 

 

Většina z nás si uvědomuje, že práce s nadanými žáky je velice důležitá. Žáci mají 

dostávat úkoly a podněty, které rozvíjí jejich rozumovou úroveň a nadání. Tato práce však 

není jednoduchá a spousta učitelů naráží na bezradnost a nepochopení potřeb dítěte. 

Mimořádné nadání se může projevovat nadprůměrnými schopnostmi žáka. Žák v tomto 

případě dosahuje vynikajících výsledků ve většině nebo více oblastech vzdělávání. Může 

se jednat i o specifické nadání, které se pak projevuje např. jako zvýšený zájem, výkonnost 

a tvořivost žáka nebo jako prokazování nadprůměrných manuálních dovedností v určité 

odborné oblasti. Mnohdy souvisí s vybraným oborem odborného vzdělání. Z tohoto 

důvodu je důležité umět toto nadání rozpoznat a rozvíjet již na základní škole. 

S problematikou nadání a práce s nadanými dětmi je potřeba se seznámit z různých 

hledisek, která s ní souvisejí:  

 identifikace a diagnostika nadání; 

 znalost specifických přístupů vhodných pro vzdělávání nadaných žáků; 

 připravenost na uplatnění ve výuce; 

 možnost mimoškolních aktivit;  [13]    

 

 

7.1 Typologie nadaných dětí 

Každé dítě je individualita a platí to i o dětech, které vykazují nadprůměrné rozumové 

schopnosti.  Z toho je vždy nutné při diagnostikování a hodnocení všech dětí vycházet. 

Typologie nadaných dětí nemá sloužit k „zaškatulkování“ jednotlivých dětí ve školní třídě 

k příslušným typům a kategoriím. Má ukázat, s jakými možnými obecnými typy nadaných 

dětí může učitel nejčastěji počítat. Podle Bettse a Neihartové (1988) existuje 6 základních 

typů nadaných dětí: 

1. Úspěšné nadané dítě 

Učitel toto dítě často správně identifikuje. Je to dítě, které se velmi dobře učí, má 

samé jedničky, dovede jednat s dospělými, je poslušné a nemá žádné problémy 

chování. 

2. Vysoce tvořivé nadané dítě 

Takové dítě stále vymýšlí něco nového, experimentuje. Je pro něj obtížné 
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přizpůsobit se pevnému školnímu systému. Opravuje dospělé, chce měnit školní 

pravidla, špatně se ovládá. Chování takových dětí bývá velmi konfliktní. 

3. Nadané dítě maskující své schopnosti 

Takové dítě obvykle schovává, maskuje své skutečné, často nadprůměrné 

schopnosti jen proto, aby bylo přijato ostatními spolužáky. Obecně platí, že tyto 

děti mívají velmi nízké sebevědomí i sebehodnocení a často jsou velmi frustrovány. 

Tento typ se často týká nadaných dívek, zejména na počátku střední školy. 

4. „ Ztroskotalé, odpadlé“ nadané dítě 

Dítě tohoto typu stojí často v opozici, proti všem a všemu. Protestuje proti 

dospělým, rodičům i učitelům, kamarádům, sourozencům, proti celé společnosti. 

je stále nespokojeno a dává to najevo. Také ono má snížené sebevědomí, a zároveň 

má pocit, že mu nikdo nerozumí. Buď vyrušuje, nebo zcela již rezignovalo, ztratilo 

motivaci a odmítá jakoukoliv školní činnosti. Nedělá školní úkoly a nepřipravuje 

se. Jeho školní výkony bývají velmi nevyrovnané, hodnocení průměrné 

až podprůměrné. 

5. Nadané dítě s určitou vývojovou poruchou (nejčastěji se specifickou vývojovou 

poruchou učení.) 

Tyto děti bývají velmi nadané, ale jejich školní výsledky tomu zdaleka 

neodpovídají. Jejich školní zadání bývají často nedokončena, nejsou schopny 

pracovat pod časovým tlakem a bojí se jakéhokoliv selhání. Většinou jsou 

hodnoceny jako žáci s průměrnými schopnostmi. 

6. Autonomní nadané dítě 

Toto dítě bývá velmi nezávislé, vystačí si samo se sebou. Je schopno riskovat, má 

velmi pozitivní sebehodnocení a využívá školní vzdělávací systém tak, aby z něj 

samo mělo co nejvíc užitku. [14] 

 

 

7.2 Jak odlišíme nadané dítě od dítěte bystrého 

Většinou již učitelé dovedou dobře identifikovat nadané dítě. Pomáhá jim v tom 

pedagogická praxe a zkušenosti. Může se však stát, že učitel zamění projevy chování 

rozumově nadaného dítěte s dítětem šikovným, bystrým. Jak bystré, tak rozumově nadané 

dítě má specifické vzdělávací potřeby a potřebuje k optimálnímu rozvoji podněty 

a vzdělávací materiály, které odpovídají jeho kognitivní úrovni.  
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Typické rozdíly mezi bystrými a nadanými dětmi: 

Bystré dítě Nadané dítě 

Umí odpovídat. Klade další otázky. 

Zajímá se. Je zvídavé. 

Má dobré nápady. Má neobvyklé nápady. 

Odpovídá na otázky. Zajímají jej detaily, rozpracovává,

 dokončuje. 

Je vůdcem skupiny. Je samostatné, často pracuje samo. 

Jednoduše se učí. Většinu už zná. 

Mezi vrstevníky je oblíben. Víc mu vyhovuje společnost starších 

 dětí. 

Chápe významy. Dělá závěry. 

Přesně kopíruje zadaná řešení. Vytváří nová řešení. 

Dobře se cítí ve škole, ve školce. Dobře se cítí, když se učí (něco  

 nového). 

Přijímá informace. Využívá informace. 

Je vytrvalé při sledování. Sleduje pozorně. 

Je spokojené s vlastním učením a výsledky. Je velmi sebekritické. [15] 

 

 

7.3 Přehled vyučovacích metod s využitím e-learningu, vhodných 

pro práci s nadanými dětmi 

Volba vhodné metody pro práci s nadanými dětmi je velmi důležitá. Je třeba pečlivě zvážit 

podmínky, klima třídy a osobnost nadaného dítěte. Zaměřila jsem se především na metody, 

při kterých lze využít e-learning a práci s médii. 

1. Brainstorming 

Jedná se o nenáročnou metodu, kterou volím často při řešení vybraného globálního 

problému. Nadaní žáci dostanou do svého týmu skupinu spolužáků (3 – 4) a mají 

k dispozici 1 – 2 počítače. Z internetu získávají informace a vkládají je do programu 

Microsoft Office Powerpoint. Po uplynutí časového limitu je tým vedený nadaným žákem 

vyzván k prezentaci svého pohledu na danou problematiku. 

Rozvíjí klíčové kompetence: 
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 Komunikativní – přesné a výstižné vyjadřování, využívání kultivovaného 

verbálního projevu, práce ve skupině a respektování názorů ostatních; 

 Personální a sociální – zvyšování sebevědomí žáků, posilování sounáležitosti 

se skupinou, má vliv na klima třídy; 

 K řešení problémů -  soustředění na zadané téma, odvozování souvislostí, návrhy 

řešení problému; 

 

2. Snowballing (sněhová koule) 

Žáci již předem za domácí úkol dostanou zadané téma, které si rozpracují a prostudují. 

Ve škole dostanou zadaný soubor otázek z této tématiky. Na tyto otázky vypracuje každý 

žák odpovědi. Po stanoveném čase si sednou dva žáci k sobě a musí dojít ke společnému 

cíli na stejné téma. Pak si sednou dohromady čtyři žáci a celý proces se opakuje 

až do počtu 8 ve skupině. Tato skupina poté prezentuje výsledky svého průzkumu, 

ověřování informací a spolupráce ve skupině.  

Rozvíjí klíčové kompetence: 

 k řešení problémů – porozumění problému, používání myšlenkových operací, 

zkušeností a vědomostí; 

 k učení – třídění znalostí, posuzování souvislostí, stanovení posloupnosti, tvorba 

souhrnů a záznam informací, práce s médii k získávání a ověřování informací; 

 komunikativní – naslouchání, vzájemné doplňování, diskuze, odůvodňování faktů; 

 

3. Buzz Groups (muší skupiny) 

Skupině nadaných dětí zadám úkol např.: Vliv změn klimatu na životní prostředí. Tato 

skupina si musí získat potřebné informace z médií. Využije připravené elektronické texty, 

vytváří myšlenkové mapy. Vytvoří krátký záznam požadovaného úkolu. V další hodině 

skupinu rozdělím a přidělím jim žáky, kteří nepatří mezi nadané i žáky se SVP. Společně 

opět pracují na daném úkolu, pouze s tím rozdílem, že nejsou vedeni učitelem, ale 

nadanými žáky. Učitel tu slouží pouze jako koordinátor. Na závěr hodiny si jednotlivé 

skupiny porovnají své výsledky a zhodnotí práce jednotlivých skupin.  Je možné doporučit 

další možné kroky.  

 

Rozvíjené klíčové kompetence: 

 k učení – schopnost ovládat specifické techniky učení, vytvoření studijního režimu 

a podmínek, vyhledávání a třídění informací; 
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 k řešení problému - schopnost rozpoznat a pochopit problém, porovnávání 

dostupných údajů a informací v různě velkém týmu; 

 komunikativní – schopnost formulovat a vyjadřovat myšlenky a názory v různě 

velkých skupinách, rekapitulování, vyhodnocování, naslouchání, diskutování 

a obhajování vlastního názoru; 

 sociální a personální – práce v různě velkých týmech, respektování týmových 

pravidel, navozování a rozvíjení příjemné tvůrčí atmosféry, rozvíjení sebedůvěry 

a důvěry v ostatní; 

 

4. Návštěvníci 

Třídu rozdělím na skupiny po 4-6 žácích. v každé skupině je alespoň jedno nadané dítě 

a minimálně jeden počítač. Tato aktivita vyžaduje celou vyučovací hodinu (45 minut). 

Na ActiveBoard promítnu krátkou upoutávku na probírané téma, např. Sluneční soustava. 

Každé skupině je přiděleno jedno návštěvní místo - planeta (úkol, téma), ke které mají 

získat co nejvíce informací. Využívat mohou všechny dostupné zdroje.  Je stanoven časový 

limit (max. 10 minut). Žáci zahájí práci a snaží se vypracovat zadaný úkol nebo vyřešit 

zadaný problém. Po uplynutí vymezeného času žáci ukončí práci a přesunují 

se k vedlejšímu stanovišti (k jinému úkolu, planetě). Jeden z členů však zůstává v roli 

hostitele. Poskytne nově příchozí skupině základní informace o oblasti, na níž skupina 

pracovala, seznámí její členy s výsledky, k nimž skupina dospěla, s přístupy podle kterých 

pracovala apod. Noví žáci se po seznámení s výsledky práce předchozí skupiny, pokračují 

v práci na vymezeném tématu, doplňují, vnášejí nové pohledy, praktické doplňky 

a připomínky. Po uplynutí stanovené doby dojde opět k posunu a celý proces se opakuje 

až do doby, než se opět skupina dostane na své původní místo. Hostitelé se střídají 

a zůstávají u příchozí skupiny. Na závěr přečtou zvolení mluvčí skupiny zápisy, zhodnotí 

jejich úplnost a kvalitu. Žáci si navzájem porovnají své názory na obtížnost jednotlivých 

úkolů, seznámí se s pocity ze spolupráce. 

 

Rozvíjené klíčové kompetence: 

 k učení; 

 k řešení problémů; 

 komunikativní; 

 sociální a personální;  [16] 
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7.4 Další vyučovací metody vhodné při práci s nadanými dětmi 

 

1. Diskuse 

Diskuze je základním způsobem komunikace mezi lidmi, proto by měla být i základní 

metodou práce učitele. Je vhodná pro zjištění názorů žáků na určité téma. Aby byla diskuse 

úspěšná, je třeba dbát základních principů diskuse. Ideální skupina k diskusi je 14–16 žáků, 

při větším počtu je vhodnější rozdělit třídu na dva diskutující kruhy nebo zadat části třídy 

jiný úkol. Diskusi je příhodné využít i na začátku hodiny k motivaci žáků k další práci 

a k zjištění znalostí.  

Na začátku diskuse učitel srozumitelně vysvětlí téma a napíše je na tabuli, nebo promítne 

krátký příspěvek. Stanoví se vedoucí diskuse, který má funkci moderátora a řídí průběh. 

Umožní každému účastníkovi se zapojit a vyjádřit vlastní názor. Potom může být diskuse 

zahájena. Žáky je třeba motivovat, podporovat k diskusi a usměrňovat příliš aktivní 

diskutéry. Zaznamenává se průběh diskuse, většinová tvrzení, argumenty a pochybnosti. 

Učitel se postupně snaží o formulování prakticky použitelných, srozumitelných závěrů 

diskuse. K tomu poslouží připravené soubory závěrečných otázek. S jejich pomocí lze 

provést závěrečné shrnutí. 

Hodnotí se: 

 aktivní zapojení do výuky; 

 zájem o diskutované téma; 

 dodržování pravidel diskuse; 

 schopnost aktivního naslouchání; 

 zapojení většiny účastníků; 

 neodchylování se od tématu diskuse; 

 úroveň verbálního vyjadřování; 

V diskusi se projeví zejména nadaní žáci. Přicházejí s neobvyklými nápady, s netradičním 

řešením situace a jsou to právě oni, kdo dokážou vhodně volit slova a klást správné otázky. 

Je tedy vhodné skupiny rozdělit tak, aby v každé byl přibližně stejný počet nadaných dětí. 

2. Případová studie (Case Study) 
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Případová studie je velice účinná učební metoda. Její atraktivitu zvyšuje to, že odráží 

skutečný životní problém nebo situaci. Cílem metody je skupinové řešení případu. Dochází 

zde k intenzivní mezipředmětové a komplexní výuce. 

Učitel připraví potřebný počet případových studií nebo podkladových materiálů pro 

zpracování. Žáci jsou rozděleni do skupin, které vypracovávají zadané úkoly a odpovídají 

na položené otázky. Po uplynutí stanoveného času následují zprávy ze skupin (přednese 

mluvčí) a diskuse nad výsledky práce. Porovnání jednotlivých prací a vysvětlení 

nejasností. 

3. Myšlenková mapa (pavučina, vědomostní mapa) 

Tvorba myšlenkových map je výborným nástrojem pro skupinovou kooperaci. Jejím 

principem je grafické znázornění myšlenek a pojmů v jejich souvislostech. Zpřesňuje 

proces myšlení tím, že přenáší verbální látku, myšlenky a pojmy do vizuální podoby 

a současně graficky názorně zobrazuje vzájemné mezipojmové vztahy. 

Učitel vytvoří skupiny o 4-6 žácích. Vysvětlí způsob tvorby mapy, cíl práce a zadá klíčový 

pojem, od kterého se bude myšlenková mapa odvíjet. Určí čas a nechá žáky samostatně 

pracovat. Ti znázorňují své myšlenky a vzájemné souvislosti, vyznačují vazby 

a hierarchické vztahy. Po uplynutí časového intervalu prezentují jednotlivé skupiny své 

myšlenkové mapy. Odůvodní jejich uspořádání. Žáci mohou mapy porovnávat, seřadit 

podle logiky uspořádání uvedených faktů nebo podle přehlednosti. Myšlenkové mapy 

mohou dále sloužit i jako přehled učiva nebo jako přehled práce skupiny (třídy). [16] 

 

 

7.5 E-learning pro nadané děti 

 

„Dětství není jen pouhou přípravou na dospělost – má svá specifika v lidském životě. 

V každém vývojovém stupni je jiné a pokaždé vyžaduje i jiný výchovný přístup.“  

 [17, s. 24] 

 

Nadaní žáci ve výuce nedostávají tolik prostoru, kolik by bylo třeba. Se zadanými úkoly 

jsou většinou hotovi dříve než žáci ostatní. Proto jsem jako vhodnou alternativu pro nadané 

žáky zvolila samostatnou práci s využitím médií, která je zadána ve škole a může být 

vypracována doma. Zaslána ke kontrole e-mailem a ukončena závěrečným výstupem. 
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Zadávaná témata navazují na probírané učivo. To je díky práci nadaných žáků zpestřeno 

o aktuality z reálného života a téma může být námětem pro diskusi.  

 

Témata pro samostatnou práci nadaných dětí: 

 Využívání map dnes a v historii; 

 Nové objevy ve vesmíru za poslední rok; 

 Nedostatek pitné vody v Africe; 

 Ničivá síla vody; 

 Sopečná pohoří, činnost sopek; 

 Fauna a flora v jednotlivých podnebných pásech na rozdílných kontinentech; 

 Život v Africe; 

 Národní parky Afriky; 
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8 Využití e-learningu při práci s dětmi se SVP 

 

 

8.1 Co se rozumí pojmem speciální vzdělávací potřeby 

Za žáky se speciálními vzdělávacími potřebami jsou dle § 16 školského zákona (Zákon č. 

561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání) 

považovány osoby: 

 se sociálním znevýhodněním 

 např. děti s nařízenou ústavní nebo ochrannou výchovou, z nevýhodného 

rodinného prostředí, z cizojazyčného prostředí - např. děti přicházející v rámci 

migrace ze zahraničí); [18] 

 

 se zdravotním znevýhodněním 

např. děti oslabené dlouhodobou nemocí nebo lehčí zdravotní poruchou vedoucí 

k poruchám učení nebo chování, které vyžaduje zohlednění při vzdělávání; 

 

 se zdravotním postižením 

může se jednat o zrakové, sluchové, tělesné nebo mentální postižení, vadu řeči, 

autismus, specifickou poruchu učení nebo chování závažnějšího charakteru, více 

vad současně; 

 

 

8.2 Přístup a hodnocení žáků se SVP 

 

Speciální vzdělávací potřeby dětí a žáků jsou zajišťovány školským poradenským 

zařízením (pedagogicko-psychologická poradna, speciálně pedagogické centrum, středisko 

výchovné péče). Tito žáci mají  právo na vzdělávání, které odpovídá jejich vzdělávacím 

potřebám a možnostem. Dále mají nárok na specifický obsah, formy a metody, jež vytvoří 

nezbytné podmínky pro vzdělávání a na poradenskou pomoc  školského poradenského 

zařízení. 
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Na naší škole je využívána možnost zřízení místa asistenta pedagoga ve třídě, ve které 

se vzdělává žák se speciálními vzdělávacími potřebami na  základě písemného vyjádření 

školského poradenského zařízení. [18] 

Hodnocení žáků se SVP 

Při hodnocení žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami se přihlíží k povaze 

postižení nebo znevýhodnění. [19] 

Ředitel školy může rozhodnout se souhlasem školské rady a rodičů o možnosti hodnotit 

klasifikačním stupněm, slovně i kombinací - a to u všech žáků. 

Jestliže žák přechází na jinou školu, převede škola slovní hodnocení na klasifikační stupeň, 

pokud nastávající škola hodnotí jiným způsobem nebo o to požádá. 

Použijeme-li slovní hodnocení, jsou výsledky vzdělávání žáka charakterizovány tak, aby 

zahrnovaly posouzení výsledků vzdělávání žáka v jejich vývoji, ohodnocení píle žáka 

a jeho přístupu ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují jeho výkon, a naznačení 

dalšího rozvoje žáka. Nesmí chybět také zdůvodnění hodnocení a doporučení, jak 

předcházet případným neúspěchům žáka  a jak je překonávat.  

 

 

8.3 Nejčastěji se vyskytující poruchy 

 

Ve školství se nejčastěji vyskytují následující poruchy učení: dyslexie, dysgrafie, 

dysortografie, dyskalkulie a k těm méně běžným patří dyspinxie, dyspraxie a dysmuzie. 

Stručná charakteristika jednotlivých poruch učení: 

Vývojová dyslexie – „Specifická porucha čtení, projevující se neschopností naučit se číst 

běžnými výukovými metodami. Dítě má problémy s rozpoznáním a zapamatováním 

si jednotlivých písmen.“  [17, s. 10] 

Vývojová dysgrafie - porucha psaní, která postihuje úpravu písemného projevu (písemný 

projev bývá nečitelný) i proces osvojování jednotlivých písmen (dítě obtížně napodobuje 

grafické tvary) a spojení hláska-písmeno. 

Vývojová dysortografie - porucha pravopisu, která se projevuje tzv. specifickými 
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dysortografickými chybami (záměna krátkých a dlouhých samohlásek, nerozlišování slabik 

dy-di, ty-ti, ny-ni, vynechávky, přidávání, zaměňování písmen či celých slabik) a negativně 

ovlivňuje i proces aplikování mluvnického učiva. 

Vývojová dyskalkulie - porucha matematických schopností, která se mimo jiné projevuje 

obtížemi v orientaci na číselné ose, záměnami číslic (např. 6–9), záměnami pořadí čísel 

(například 2006–2060), neschopností provádět matematické operace (sčítání, odčítání, 

násobení, dělení) a poruchami v prostorové a pravo-levé orientaci při práci s čísly i při 

geometrii. 

Vývojová dyspraxie - porucha hrubé motoriky či neobratnost dítěte a vývojová dyspinxie 

je porucha v oblasti kreslení. Dyspraxie i dyspinxie se mohou vyskytovat u dětí s dysgrafií. 

Vývojová dysmuzie je porucha v oblasti hudby, může mít podobu receptivní (dítě není 

schopné rozeznat melodii), nebo expresivní (dítě není schopno opakovat nápěv 

či reprodukovat rytmus). [20] 

 

 

8.4 Oblasti využití e-learningu u dětí se speciálními potřebami 

 

U některých skupin dětí využíváme práci s ICT a e-lerningem stejně jako u dětí běžné 

populace. A to zejména u dětí se zdravotním znevýhodněním. Může se nám také stát, že 

se objeví dítě, u kterého se vyskytuje více vad současně. U takových dětí je vhodné zvolit 

použití speciálních programů, určených pro výuku dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami. 

 

Oblasti využití e-learningu u dětí se speciálními potřebami: 

 výuka a stimulace; 

 individualizace; 

 kompenzace; 

 reedukace; 

 standardní využití; 

 tvorba speciálních výukových materiálů a pomůcek; 

 motivace; 

 administrativa; 
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Výuka a stimulace 

Existují programy pro vizuální a sluchovou stimulaci těžce postižených, programy 

zaměřené na děti s mentálním postižením, programy pro děti s poruchami učení, programy 

pro rozvoj komunikativních schopností, apod. Dá se tedy konstatovat, že prakticky 

neexistuje skupina, pro kterou by nebylo možné najít vhodné využití ICT.  

Individualizace 

Umožňuje každému žáku pracovat, podle jeho potřeb, možností a stávající úrovně jeho 

znalostí a dovedností. Není problémem zvolit vhodné pracovní tempo. 

 

Kompenzace 

Práce s využitím počítače a médií poskytuje velkou škálu možností, kdy méně rozvinuté 

funkce žáka jsou nahrazeny jinými. Např. u žáků se sluchovým hendikepem se rychleji 

rozvíjí zrakové vnímání – programy na kreslení. 

 

Reedukace 

Při pravidelném procvičování lze výrazně zmírnit nebo odstranit individuální vady 

a poruchy. 

 

Standardní využití 

Počítač se zde využívá jako pracovní nástroj, zdroj informací, slouží pro zábavu 

a naplňování volného času. Dětem se zdravotním postižením poskytuje nové možnosti 

komunikace. 

 

Tvorba speciálních výukových materiálů a pomůcek 

Umožňuje vytváření pracovních listů, prezentací a individualizovaných pomůcek a jejich 

prezentaci žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. Pro žáky s vadou zraku je možné 

prezentaci, či pracovní listy zvětšit. Pro žáky s mentálním postižením lze snadno 

zjednodušit pracovní materiály. 

 

Motivace 

Je všeobecně známo, že děti rády pracují na počítačích, bez rozdílu věku.  Práce 

s počítačem může být tedy využita i jako motivace. Zvláště u dětí se sociálním 

znevýhodněním, které mají přístup k počítači nebo internetu obtížný, je motivační efekt 
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velmi silný. Je ale dávat pozor, aby žák za odměnu nedostával kompenzační pomůcky. 

Na ty má nárok bez ohledu na své aktuální chování nebo výkon. 

Administrativa 

Umožňuje archivaci výsledků činnosti, možnost srovnání prací, a to bez nutností archivace 

velkého množství dokumentů. [21] 
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9 Vytvoření samodiagnostických testů 

 

 

Pro vytváření samodiagnostických kurzů je nutné mít jisté technické vybavení, znalosti 

a dovednosti pro užívání technického vybavení. 

 

Počítač – jeho součástí je monitor, klávesnice a myš. Hardwarové komponenty, které jsou 

potřebné ke kreativní tvorbě, samozřejmě nesmějí chybět. Výhodou je i možnost využívání 

grafické karty, videokarty nebo zvukové karty, které umožní reprodukci audio komentářů, 

zvukových efektů a video nahrávek. 

Softwarové prostředky – jsou aplikace, které pomáhají vytvářet elektronické testy. Při 

výběru správného nástroje je nutné zvážit nároky a požadavky na testování. Neměli 

bychom zapomínat ani na grafickou podobu testování. Pro tvorbu grafiky a animací 

se užívá specializovaných aplikací.   

 

Jelikož na ZŠ Purkyňova, doposud e-learningová výuka neprobíhala a žádný 

ze zaměstnanců nemá zkušenosti z této oblasti, požádala jsem o pomoc vedení Evropského 

polytechnického institutu v Hodoníně. Byla mi přislíbena pomoc s přípravou a realizací 

testů. Následně jsme se domluvili, že pokud bude ze strany zadavatele závěrečné práce 

zájem, bude možné i nadále spolupracovat. Velkou pomocí při přípravě testů bylo 

především umožnění využití školního programu na vytváření testů.  

Vytvořila jsem tedy databázi testů v programu Microsoft Office Word 2007. Stejné testy 

jsem zpracovala i v poznámkovém bloku. Obě vypracované verze jsem zaslala paní Ing I. 

Matušíkové. Ta je ve spolupráci s panem Ing. J. Petruchou uvedla do provozu.  Během 

čtrnácti dnů jsem obdržela přihlašovací údaje pro sebe i pro žáky. Objevily se však 

i drobné technické problémy, které byly po konzultacích odstraněny.  

Otázky do testů jsem si rozdělila do několika skupin. Náplň otázek jsem čerpala z učebnice 

DEMEK, J., HORNÍK, S. Zeměpis pro 6. a 7. ročník základní školy a nižší ročníky 

víceletých gymnázií, Planeta Země a její krajiny.  

Elektronický test č. 1 – obsah testu je zaměřen na opakování pátého ročníku, především 

učiva předmětu Vlastivěda. Vypracovala jsem 36 otázek. 

 

Ostatní testy jsou již rozděleny na testy pro nadané žáky, na test pro žáky se SVP a test pro 

žáky bez speciálních vzdělávacích potřeb. 
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Elektronický test č. 2 – Orientace na planetě Zemi. Tvoří jej 39 otázek pro žáky bez SVP, 

47 otázek pro žáky nadané a 17 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test č. 3 - Planeta Země. Tvoří jej 46 otázek pro žáky bez SVP, 48 otázek pro 

nadané žáky a 14 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test č. 4 – Atmosféra. Tvoří jej 22 otázek pro žáky bez SVP, 32 otázek pro 

nadané žáky a 14 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test č. 5 – Hydrosféra. Tvoří jej 18 otázek pro žáky bez SVP, 38 otázek pro 

nadané žáky a 11 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test č. 6 – Pedosféra a biosféra. Tvoří jej 34 otázek pro žáky bez SVP, 47 

otázek pro nadané žáky a 20 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test č. 7 – Přírodní základ krajiny. Tvoří jej 18 otázek pro žáky bez SVP, 39 

otázek pro nadané žáky a 15 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test č. 8 – Afrika. Tvoří jej 48 otázek pro žáky bez SVP, 68 otázek pro nadané 

žáky a 26 otázek pro žáky se SVP. 

 

Elektronický test Opakování – Tvoří jej 44 otázek pro všechny žáky. 

 

Elektronický test č. 2 - Orientace na planetě Zemi je součástí práce v příloze č. 1, 

elektronický test č. 2A - Orientace na planetě Zemi určený pro nadané žáky naleznete 

v příloze č. 2 a elektronický test č.2B - Orientace na planetě Zemi pro žáky se SVP 

je v příloze č. 3. Ostatní testy jsem, z důvodu rozsáhlosti, umístnila pouze do příloh 

v digitální podobě na CD room. 
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10 Vytvoření zkušebních testů 

 

 

Pro zkušební testy slouží stejná databáze otázek, jako pro testy samodiagnostické. Rozdíl 

se projeví až u samotného testu. U testů samodiagnostických se ihned po odpovědi 

na otázku objeví správná odpověď. Navíc jsou zde všechny otázky a čas na test je poměrně 

dlouhý. 

U zkušebních testů se po odpovědi správná odpověď nezobrazí a žák zjistí výsledek 

až na konci testu. Nejsou zde všechny otázky, objeví se pouze vygenerovaná část. Také čas 

určený pro test je více limitován. Bohužel se mi pro drobné technické problémy 

a nedostatek času nepodařilo zkušební testy uvést do provozu. Jako náhradní alternativu 

jsem zvolila využití samodiagnostických testů, pod kontrolou pedagoga. 
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11 Hodnocení uživatelů – žáci, vyučující 

 

 

Než přejdu k hodnocení  samodiagnostických  a zkušebních e-learningových testů, 

je potřeba si zopakovat, co jsme od tohoto projektu očekávali. Našim cílem bylo vytvořit 

výukové materiály a databázi testů, která by sloužila žákům k prověření jejich znalostí.  

Při zkoušení se často setkávám s těmito problémy: 

 

U žáků: 

1. Žáci nedokážou vyhodnotit, které informace jsou pro ně při učení důležité.  

Učí se velké množství látky, kterou rychle zapomínají. Při zkoušení jsou pak 

vystresovaní, což výsledky výrazně ovlivní.  

 

2.  Žáci nerozumí otázce.  

Při sestavování testu je potřeba se vždy pečlivě formulovat otázky. Písemná forma 

otázky je vhodnější. Žáci se mohou k otázce opakovaně vrátit.   

  

 3. Žáci, kteří nejsou ve škole přítomni, se na test nemohou připravovat. 

Při absenci si žáci komplikovaně zjišťují, které učivo bylo probráno a při písemné 

práci žádají o úlevu či odklad. 

 

U učitelů: 

1. Časová náročnost při přípravě testů 

Tvoření otázek k testu bývá náročné. Je potřeba vytvořit test pro žáky se SVP a pro 

nadané žáky. Současně si učitel musí připravit pro každý test hodnotící systém.  

 

2. Časová náročnost při hodnocení písemných prací.  

Opravování písemných prací je časově velmi náročné a učitelé si nezřídka nosí 

práci domů.  

 

3. Kontrola při psaní testu 

Při testu učitelé dávají pozor na to, aby výsledky testu byly objektivní. Sledují žáky, 

aby neopisovali od ostatních spolužáků nebo nepoužívali nedovolené pomůcky. 
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11.1 Průběh testování 

 

Testování probíhalo na ZŠ Vyškov Purkyňova 39, p.o. v šestých třídách v termínu únor – 

květen 2013. Samotného testování se zúčastnilo 51 žáků. Ve třídě 6. A se na zkušebním 

testování podílelo 26 žáků, z toho 11 dívek a 15 chlapců.  Ve třídě 6. B se na zkušebním 

testování podílelo 25 žáků, z toho 7 dívek a 18 chlapců. K elektronickému zkoušení jsme 

využívali školní počítačové učebny. Při testování byli přítomni vždy minimálně dva 

učitelé, kteří se snažili zabezpečit testovanou skupinu, aby zde nedocházelo k opisování 

nebo jiným podvodným metodám. Snažili se také zajistit, aby samotný průběh testu byl 

bezproblémový, odpovídali na otázky a řešili drobné technické problémy. Při testování 

bylo možno využít 32 počítačů v učebně informatiky.  

 

Samotný průběh samodiagnostických testů:  

Učitel žákům rozdal hesla a přihlašovací údaje, které zadá na webové stránce   

http://grant.vos.cz/grant/dps_testy/g/. Po přihlášení se zobrazí nabídka testů. Z této nabídky si 

žák vybere test k probíranému učivu a vyplní ho. Samotný test je časově limitovaný, podle 

počtu otázek. Testy jsou rozděleny podle obtížnosti: standardní test -  bez označení, test pro 

žáky se SVP – označen B, test pro nadané žáky – označen A.  

Test A – obsahuje otázky z rozšiřujícího učiva, otázek je více. 

Test B – od standardního testu se liší počtem otázek, způsobem kladení otázek a snadnějším 

výběrem odpovědí. 

Každý test obsahuje otázku, ke které jsou čtyři odpovědi. Žák vybere tu, kterou považuje 

za správnou a po jejím označení získá ihned hodnocení. v případě chybně označené odpovědi 

se mu ukáže i správná odpověď. 

Ke všem testům měli žáci přístup i před zkoušením. Mohli si je vyzkoušet bez omezení, což 

jim usnadnilo přípravu. Učitel měl možnost nahlédnout do účtů žáků a zjistit, zda se žáci 

připravují a počet pokusů, které uskutečnili. 

 

 

11.2 Názory žáků na elektronické testy 

 

Pro zjištění názorů žáků na e-learningovou výuku a elektronické testování jsem uskutečnila 

dotazník. Tento dotazník (viz. příloha č.5)  byl realizována formou dotazníků, kdy žáci 

měli vždy možnost výběru odpovědí.  

 

http://grant.vos.cz/grant/dps_testy/g/


 57 

Z výsledků vyplynulo:  

1) Žáci dávají přednost elektronickým testům. 

2) Žáci využívají elektronické testy i k domácímu procvičování. 

3) Zadávané otázky jsou srozumitelné a práce s testem je jednoduchá. 

4) Za velkou výhodu testů je považována časová úspora při vyhodnocení testu. 

Na výsledek se nemusí čekat.  

5) Elektronické testy jsou ekologické. Ušetří se na používání papíru. 

6) Žáci dávají přednost možnosti výběru odpovědi. 

7) Otázku je možno si přečíst vícekrát a v případě nejisté odpovědi ji přeskočit a opět 

se k ní vrátit. 

8) Při domácím testování si žáci mohli porovnat své výsledky s výsledky rodičů. 

 

 

11.3 Názory učitelů na elektronické testy 

Elektronické testy, které jsem zpracovala byly zaměřeny na předmět Zeměpis pro 6. 

ročník. Jelikož v tomto ročníku učí pouze jeden učitel, tak jsem požádala i jiné kolegy 

na ZŠ Vyškov, Purkyňova 39, p. o., aby si testy vyzkoušeli a zhodnotili jejich výhody 

a nevýhody. Především mě zajímalo, zda by po absolvování testu měli zájem o vytvoření 

podobné testovací databáze i pro předmět, který vyučují.  

Z výsledků ankety vyplynulo: 

1) Velkou výhodu vidí učitelé v časové úspoře. Testy jsou již připravené a vyhodnocení 

provede počítač ihned po dokončení testu. Není potřeba žádný čas na opravování 

písemek. Ušetřený čas je možno využít k přípravě na další hodinu. 

2) Vzhledem k rostoucí oblibě práce na počítači je pro žáky přirozenější si zapnout 

počítač, než si do ruky vzít učebnici. Při procvičování učiva spojí příjemné 

s užitečným.  

3) E-learningová forma vzdělání a testování je dostupná, ze všech míst, kde je internet. To 

umožní učit se i žákům, kteří ve škole chybí. 

4) Výuka je obohacena o využívání nových materiálů pro vzdělávání (animace, videa, 

internet). 

5)  Pokud se učitel rozhodne pro e-learningovou výuku, tak musí změnit pracovní postupy. 

Obsah jednotlivých vyučovacích jednotek je potřeba převést do e-learningové formy. 



 58 

Vybavení školy je také potřeba přizpůsobit výuce. Dostatečné množství PC nebo 

tabletů je nezbytné. 

6) Velký přínos vidí učitelé při využití e-learningové výuky a testů pro studenty 

s hendikepy a pro studenty nadané. Učitel si může připravit práci předem. Při výuce ji 

pak stačí pouze korigovat.  

7) Učitelé se shodují na významu práce v týmu. Bylo by velmi složité a časově náročné, 

aby e-learning zajišťoval pouze jeden člověk.  

8) Jako problém vidí učitelé zajištění a údržbu speciálního programu k tvorbě                   

e-learningových testů. 
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12 Hodnocení vedení 

 

Když za námi naši učitelé, kteří si doplňují vzdělání, přišli s tématem své závěrečné práce, 

tak jsme tuto myšlenku přivítali s nadšením. Před několika lety byla na naší škole zřízena 

odborná učebna Zeměpisu, která sice dostačovala pro samotnou výuku, ale pokud chtěl 

učitel využít doplňkové digitální učební materiály, tak musel jít do učebny k tomu vhodně 

vybavené. V minulém roce se na škole podařilo uvedenou učebnu Zeměpisu vybavit 

interaktivní tabulí a počítačem.  Tím je učebna připravena pro zavedení interaktivní výuky.  

Ve školním roce 2011/2012 se naše škola zapojila do projektu: „EU peníze školám“. Tento 

projekt umožnil dovybavit počítačovou učebnu a podpořit učitele při vytváření digitálních 

učebních materiálů. Zavedení e-learningové výuky již tedy nestojí nic v cestě. Musíme 

si samozřejmě uvědomit, že to není jediný způsob výuky a pravidelně zařazovat i jiné 

výukové metody. E-learning je způsob výuky, který žáky baví, je to vhodný doplněk pro 

výuku. E-learning je zvláště vhodný pro žáky, kteří ve škole chybí a mohou si tak doplnit 

zameškané učivo. Pomůže i rodičům při kontrole s vypracováním domácích úkolů. Žáci 

si mohou doma zopakovat a procvičovat probrané učivo. 

    Zajímavý je i návrh hodnocení výsledků testů. Musíme brát zřetel na žáky se SPV, 

nadané atd. k takovým žákům musíme v hodnocení přistupovat individuálně.  Zavedením 

e-learningové výuky v předmětu zeměpis budeme splňovat požadavky moderního 

vyučování a spravedlivého hodnocení výsledků vzdělávání žáků s rozdílnými studijními 

předpoklady. 

Dalším pozitivem je, že škola uspoří materiál a finance (snížením kopírování, dotazníků, 

nákupem map…).  

Zajímavé jsou i návrhy na pokračování tohoto projektu. Uvítali bychom zavedení tohoto 

způsobu zpracování učiva i v jiných předmětech dalšími pedagogy naší školy.V podobných 

aktivitách budeme naše učitele podporovat. Věříme, že jejich práce bude pro žáky naší 

školy velkým přínosem a bude tak naplněno Komenského „Škola hrou“. Při širším využití 

e-learningu zvážíme nákup systému ActiVote nebo jiného podobného systému. 
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12.1 Návrh na pokračování  

 

 

12.1.1 Odpovědní systém ActiVote 

 

Cílem asi každého učitele je zapojit do výuky i toho posledního žáka ve třídě. Velmi často 

se nám to i přes veškerou snahu nedaří. Promluvit před ostatními či říci svůj názor 

vyžaduje hodně odvahy a psychické odolnosti. Když jsem při setkávání s učiteli z jiných 

škol zmiňovala tento problém, ozvalo se několik kolegů s možným řešením. Tím by mohlo 

být využití zařízení ActiVote. To dává učitelům a žákům jednoduché řešení – snadno 

ovladatelný odpovědní systém, ve kterém každý může říci to své. Je zde možnost volby 

až ze šesti odpovědí a současně je možné získat odpověď od všech žáků. U žáků stoupá 

sebedůvěra, mohou sledovat své úspěchy a mají možnost učit se ze svých chyb. Pro učitele 

přináší ActiVote výhodu spontánnosti a vyššího zapojení žáků. Je zde okamžitá zpětná 

vazba. Nabízí se celá řada možných využití od prosté ankety, rychlého opakování 

či závěrečné písemky. Velmi snadno si učitel vytvoří grafické přehledy žákovských 

výsledků, sdílí je s nimi a  případně je může posílat i rodičům. Ti pak mají lepší představu 

o skutečných znalostech svých dětí, než když vidí jen výčet školních známek.  

Bohužel i tady narážíme na komplikace spojené s financováním tohoto vybavení. Věřím 

však, že praktičnost bude patřičně doceněna. [22] 

 

 

12.1.2 E-učebnice 

 

Mým dalším cílem je vytvořit pro žáky a jejich rodiče elektronickou učebnici Zeměpisu. 

Měla by obsahovat přehledně uspořádané učivo, doplněné o videa, fotografie a nahrávky. 

Neměly by chybět pracovní listy, odkazy na zajímavé stránky a samozřejmě přístup 

k samodiagnostickým e-learningovým testům. Ideální variantou by bylo, pokud by se tato 

učebnice podařila připojit přímo na stránky školy a byla by přístupná všem zájemcům 

o nahlédnutí. 
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12.1.3 Elektronické testy 

Jelikož se elektronické testy osvědčily, tak bychom je rádi s kolegou Ing. Valdemarem 

Horváthem rozšířili i pro 8. a 9. ročník zeměpisu. V případě zájmu kolegů je možná 

výpomoc, i při vytváření databáze testů pro jiné předměty. 
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Závěr 

 

V závěrečném projektu jsem objasnila základní pojmy týkající se e-learningu a jeho 

zařazení do výuky na základní škole. Zpracovala jsem možnosti jeho využití pro žáky 

se speciálními vzdělávacími potřebami a pro žáky nadané. Zvážila a popsala jsem výhody 

a nevýhody tohoto vzdělávání.  Vytvořila jsem databázi elektronických 

samodiagnostických a zkušebních testů, které jsem realizovala i během výuky. Do klasické 

výuky jsem zařazovala i interaktivní digitální učební materiály. Ty jsem tvořila pomocí 

ActivStudia Professional Edition V3 od společnosti Promethean pro interaktivní tabule. 

Podrobně jsem rozpracovala tématický plán předmětu zeměpis pro šestý ročník základní 

školy. 

Elektronické testy byly spuštěny a žákům školy bylo umožněno jejich vyzkoušení nejen 

v hodinách, ale i při domácí přípravě. 

Pro zjištění názorů žáků a učitelů na e-learningovou výuku a elektronické testy jsem 

zvolila formu dotazníku. Z odpovědí žáků vyplývá, že se jim výuka jeví zajímavější, než 

klasický výklad. Jako velkou výhodu vnímají možnost vyzkoušet si testy v pohodlí 

domova a připravit se tak na zkušební test. i učitelé byli velice pozitivní a zejména 

 testování se jim jevilo jako výhodné. Vyzdvihovali především časovou úsporu a úsporu 

materiálu (tiskopisy, kopírování).  

Využití e-learningových technologií je opravdu velice široké. Proto jsem se na závěr svojí 

práce zmínila o dalších možnostech, jak rozšířit nabídku e-learningu pro studenty a učitele.  

Vedení školy přivítalo tento projekt pozitivně a po celou dobu jeho zpracovávání 

a testování ve výuce mě podporovalo. Ráda bych jim za tyto vstřícné kroky poděkovala. 

Věřím, že touto prací vše neskončí a projekt se bude i nadále rozvíjet ku prospěchu žáků 

i vyučujících. 
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ABSTRAKT 

 

Kateřina MURÁNYI, E-lerningové technologie předmětu zeměpis pro šestý ročník 

základní školy. Závěrečný projekt. Evropský polytechnický institut, s.r.o. Hodonín 

 

Vedoucí práce: Mgr. Marie Chlupová 

 

Klíčová slova: e-learning, prezentace učiva studentovi, evaluace studenta, zpětná vazba 

v online výuce, práce s počítačem, tvorba e-learningového materiálu, studijní materiály, 

mezipředmětové vztahy, tvorba projektů, samodiagnostické e-learningové testy, zkušební     

e-learningové testy, počítač, nadaný žák, žák se SVP, interaktivní tabule, tematický plán, 

zeměpis. 

 

Tento závěrečný projekt se zabývá možnostmi využití e-learningu v předmětu zeměpis pro 

šestý ročník. v první části objasňuje základní pojmy z oblasti e-learningu a didaktické 

aspekty jeho využití. v praktické části se věnuje zpracování podrobného tématického plánu 

předmětu zeměpis šestý ročník. Vytvoření e-learningových výukových materiálů a využití 

e-learningu při práci s nadanými žáky a s žáky se speciálním vzdělávacím programem. 

Důležitou součástí práce je i zpracování databáze samodiagnostických a zkušebních testů. 

ve výzkumné části závěrečného projektu je ověřen zájem o e-learning a e-learningové testy 

ve výuce předmětu zeměpis pro šestý ročník na ZŠ. 
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ABSTRACT 
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Supervisor: Mgr. Marie CHLUPOVÁ 

 

Key words:e-learning, presentation of curriculum to student, student´s evaluation, on line 

education feedback, computing, creating eLearning materials, study materials, curricular 

relationship, project creation, Self-Diagnosis eLearning tests, eLearning trial tests, 
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This final project deals with the possibilities of using eLearning in Geography for sixth  

grade of elementary school. In the first part it explains the basic concepts of eLearning and 

didactic aspects of its use. The practical part is devoted to a detailed thematic study plan of 

geografy for the sixth grade. Creating eLearning educational materials and use eLearning 

for gifted pupils  and for pupils with special educional needs is included there. An 

important part of the project is  inclusion Self-Diagnosis and  eLearning trial tests. The 

research section of the final project is devoted to verifying interest in eLearning and 

eLearning tests in teaching Geography for the sixth grade of elementary school. 
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Příloha č. 1: Test č. 2 Orientace na planetě Zemi  

 

Otázka: 

.Co je to rok? 

 ...Je to doba, za kterou oběhne Země kolem Slunce: 

..360 dnů 

..Je to doba, za kterou oběhne měsíc kolem Země. 

..Je to doba, za kterou oběhne Země kolem své osy. 

 

.Kolikrát se Země otočí kolem své osy, během jednoho oběhu kolem Slunce: 

..364 dnů a 6 hodin 

   ...365 dnů a 6 hodin 

..367 dnů a 6 hodin 

..366 dnů 

 

.Jaké je naklonění zemské osy: 

..21,5° 

..26,5° 

...23,5° 

..osa není nakloněna 

 

.Která polokoule je nakloněna blíže ke Slunci, když je u nás léto: 

..jižní 

..východní 

       ..západní 

...severní 

 

.Která polokoule je nakloněna blíže ke Slunci, když je u nás zima: 

..severní 

...jižní  

..západní 

..východní 

 

.Který měsíc má v přestupném roce jeden den navíc: 

...únor 
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..leden 

..březen 

..duben 

 

.Kolik dnů má únor v přestupném roce: 

..28 

..30 

...29 

..31 

 

.Co je to měsíc: 

...přirozená družice Země 

..planeta 

..hvězda 

..planetka 

 

.Jak dlouho trvá oběh Měsíce kolem Země: 

..28 hodin 

...28 dní 

..29 dní 

..24 hodin 

 

. Jak jdou fáze měsíce po sobě: 

..nov,  úplněk, 1.čtvrť, 3. čtvrť 

..nov, úplněk, 3. čtvrť, 1.čtvrť 

..1.čtvrť, nov, úplněk, 3. čtvrť 

...nov, 1.čtvrť, úplněk, 3. čtvrť  

 

.Jak se jmenovala kosmická loď, která přistála první na Měsíci: 

..Sputnik 

..Vega 

...Apollo 

..Omega 

 

.Jak vypadá povrch Měsíce: 
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..zeleň a hodně světla 

 ...pustá krajina pokrytá kameny a prachem 

..led a sníh 

..je rozžhaven slunečními paprsky 

 

.Proč je povrch Měsíce bombardován meteority: 

...nemá plynný obal 

..je moc blízko Slunci 

..má silné gravitační pole 

..je moc blízko Zemi 

 

.Jak se nazývá myšlená čára, která rozděluje Zemi na severní a jižní polokouli: 

..nultý poledník 

...rovník 

..obratník Raka 

..obratník Kozoroha 

 

.Jak se nazývají myšlené čáry, vedoucí rovnoběžně s rovníkem: 

..poledníky 

..obratníky 

...rovnoběžky 

..žádná odpověď není správná 

 

.Jaký tvar mají rovnoběžky: 

..přímka 

..žádná odpověď není správná 

..půlkruh 

...kružnice 

 

.Co nám udávají rovnoběžky: 

..zeměpisnou délku 

..vzdálenost od nultého poledníku 

...zeměpisnou šířku 

..všechny odpovědi jsou správné 
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.Jak rozděluje rovník Zemi: 

...na severní a jižní polokouli 

..na východní a západní polokouli 

..na severní a východní polokouli 

..na jižní a západní polokouli 

 

.Jak se nazývají myšlené čáry spojující severní a jižní pól: 

..rovnoběžky 

...poledníky 

..obratníky 

..mezníky 

 

.Co nám udávají poledníky: 

..zeměpisnou šířku 

..vzdálenost od rovníku 

...zeměpisnou délku 

..všechny odpovědi jsou správné 

 

.Kterým městem prochází nultý poledník: 

..Paříží 

..Římem 

..Prahou 

...Londýnem 

 

.Poledníky mají tvar: 

...polokružnice 

..kružnice 

..přímky 

..žádná odpověď není správná 

 

.Poledníky a rovnoběžky tvoří: 

..atlas 

...zeměpisnou síť 

..mapu 

..plán 
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.Na kterých polokoulích leží Česká republika: 

..jižní, západní 

..jižní, východní 

..severní, západní 

...východní, severní   

 

.Jak široké je časové pásmo: 

...15 stupňů 

..20 stupňů 

..10 stupňů 

..25 stupňů 

 

.Jaký je rozdíl mezi časovými pásmy, ležícími vedle sebe: 

..2 hodina 

..0,5 hodiny 

...1 hodina 

..3 hodiny 

 

.V jakém časovém pásu leží Česká republika: 

..čas východoevropský 

...čas středoevropský 

..světový čas 

..moskevský čas 

 

.Kde najdeme světový čas: 

...na hlavním poledníku 

..na rovníku 

..v New Yorku 

..v Moskvě 

 

.Kde se nachází datová čára: 

..na nultém poledníku 

..na rovníku 

..neexistuje 
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...na 180 poledníku 

 

.Co se stane při překročení datové čáry ze západu na východ: 

..datum se o jeden ´den zvýší 

...datum se o jeden den sníží 

..nic 

..žádná odpověď není správná 

 

.Kolik je na Zemi časových pásem: 

..22 

..12 

...24 

..18 

 

.Jak se nazývá zmenšené zobrazení části krajiny: 

..mapa 

...všechny odpovědi jsou správné 

..plán 

..atlas 

 

.Co nám udává měřítko mapy: 

..poměr zmenšení glóbusu 

..udává rozdíl mezi mapou a plánem 

..žádná odpověď není správná 

...poměr zmenšení na mapě ke skutečnosti 

 

.Máš měřítko mapy 1:25 000. Kolik je jeden cm na mapě ve skutečnosti: 

...250 m 

..2 500 m 

..25 m 

..25 000 m 
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Příloha č. 2: Orientace na planetě Zemi – test pro nadané žáky 

 

Otázka: 

.Co je to rok? 

 ...Je to doba, za kterou oběhne Země kolem Slunce: 

..360 dnů 

..Je to doba, za kterou oběhne Měsíc kolem Země. 

..Je to doba, za kterou oběhne Země kolem své osy. 

 

.Kolikrát se Země otočí kolem své osy, během jednoho oběhu kolem Slunce: 

..364 dnů a 6 hodin 

...365 dnů a 6 hodin 

..367dnů a 6 hodin 

..366 dnů 

 

.Jaké je naklonění zemské osy: 

..21,5° 

..26,5° 

...23,5° 

..osa není nakloněna 

 

.Která polokoule je nakloněna blíže ke Slunci, když je u nás léto: 

..jižní 

..východní 

..západní 

...severní 

 

.Která polokoule je nakloněna blíže ke Slunci, když je u nás zima: 

..severní 

...jižní  

..západní 

..východní 

 

.Který měsíc má v přestupném roce jeden den navíc:

...únor 
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..leden 

..březen 

..duben 

 

.Kolik dnů má únor v přestupném roce: 

..28 

..30 

...29 

..31 

 

.Co je to Měsíc: 

...přirozená družice Země 

..planeta 

..hvězda 

..planetka 

 

.Jak dlouho trvá oběh Měsíce kolem Země: 

..28 hodin 

...28 dní 

..29 dní 

..24 hodin 

 

. Jak jdou fáze měsíce po sobě: 

..nov,  úplněk, 1.čtvrť, 3. čtvrť 

..nov, úplněk, 3. čtvrť, 1.čtvrť 

..1.čtvrť, nov, úplněk, 3. čtvrť 

...nov, 1.čtvrť, úplněk, 3. čtvrť  

 

.Jak se jmenovala kosmická loď, která přistála první na Měsíci: 

..Sputnik 

..Vega 

...Apollo 

..Omega 

 

.Jak vypadá povrch měsíce: 
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..zeleň a hodně světla 

 ...pustá krajina pokrytá kameny a prachem 

..led a sníh 

..je rozžhaven slunečními paprsky 

 

.Proč je povrch Měsíce bombardován meteority: 

...nemá plynný obal 

..je moc blízko Slunci 

..má silné gravitační pole 

..je moc blízko Zemi 

 

.Jak se nazývá myšlená čára, která rozděluje Zemi na severní a jižní polokouli: 

..nultý poledník 

...rovník 

..obratník Raka 

..obratník Kozoroha 

 

.Jak se nazývají myšlené čáry, vedoucí rovnoběžně s rovníkem: 

..poledníky 

..obratníky 

...rovnoběžky 

..žádná odpověď není správná 

 

.Jaký tvar mají rovnoběžky: 

..přímka 

..žádná odpověď není správná 

..půlkruh 

...kružnice 

 

.Co nám udávají rovnoběžky: 

..zeměpisnou délku 

..vzdálenost od nultého poledníku 

...zeměpisnou šířku 

..všechny odpovědi jsou správné 
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.Jak rozděluje rovník Zemi: 

...na severní a jižní polokouli 

..na východní a západní polokouli 

..na severní a východní polokouli 

..na jižní a západní polokouli 

 

.Jak se nazývají myšlené čáry spojující severní a jižní pól: 

..rovnoběžky 

...poledníky 

..obratníky 

..mezníky 

 

.Co nám udávají poledníky: 

..zeměpisnou šířku 

..vzdálenost od rovníku 

...zeměpisnou délku 

..všechny odpovědi jsou správné 

 

.Kterým městem prochází nultý poledník: 

..Paříží 

..Římem 

..Prahou 

...Londýnem 

 

.Poledníky mají tvar: 

...polokružnice 

..kružnice 

..přímky 

..žádná odpověď není správná 

 

.Poledníky a rovnoběžky tvoří: 

..atlas 

...zeměpisnou síť 

..mapu 

..plán 
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.Na kterých polokoulích leží Česká republika: 

..jižní, západní 

..jižní, východní 

..severní, západní 

...východní, severní   

 

.Jak široké je časové pásmo: 

...15 stupňů 

..20 stupňů 

..10 stupňů 

..25 stupňů 

 

.Jaký je rozdíl mezi časovými pásmy, ležícími vedle sebe: 

..2 hodina 

..0,5 hodiny 

...1 hodina 

..3 hodiny 

 

.V jakém časovém pásu leží Česká republika: 

..čas východoevropský 

...čas středoevropský 

..světový čas 

..moskevský čas 

 

.Kde najdeme světový čas: 

...na hlavním poledníku 

..na rovníku 

..v New Yorku 

..v Moskvě 

 

.Kde se nachází datová čára: 

..na nultém poledníku 

..na rovníku 

..neexistuje 
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...na 180 poledníku 

 

.Co se stane při překročení datové čáry ze západu na východ: 

..datum se o jeden ´den zvýší 

...datum se o jeden den sníží 

..nic 

..žádná odpověď není správná 

 

.Kolik je na Zemi časových pásem: 

..22 

..12 

...24 

..18 

 

.Jak se nazývá zmenšené zobrazení části krajiny: 

..mapa 

...všechny odpovědi jsou správné 

..plán 

..atlas 

 

.Co nám udává měřítko mapy: 

..poměr zmenšení glóbusu 

..udává rozdíl mezi mapou a plánem 

..žádná odpověď není správná 

...poměr zmenšení na mapě ke skutečnosti 

 

.Máš měřítko mapy 1:25 000. Kolik je jeden cm na mapě ve skutečnosti: 

...250 m 

..2 500 m 

..25 m 

..25 000 m 

 

.Máš měřítko mapy 1:500 000. Kolik je jeden cm na mapě ve skutečnosti: 

..500 m 

...5 km 
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..50 km 

..500 km 

 

.Máš měřítko mapy 1:1 250 000. Kolik je jeden cm na mapě ve skutečnosti: 

..125 km 

..125 m  

...12,5 km 

..1 250 m 

 

.Jak se označuje výška bodu nad hladinou moře: 

..poměrná výška 

..výšková značka 

..vrchovina 

...nadmořská výška 

 

.Co spojují na mapě vrstevnice: 

...body se stejnou nadmořskou výškou 

..hory 

..nížiny 

..lesy 

 

.Jak se nazývá soubor map: 

..mapy 

...atlas 

..glóbus 

..encyklopedie 

 

.Která planeta sluneční soustavy má největší měsíc: 

..Saturn 

..Uran 

..Neptun 

...Jupiter 

 

.Kolik poledníků je součástí zeměpisné sítě: 

...jiná možnost 
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..90 

..180 

..360 

 

.Jaký čas bude v Římě, jestliže v Praze je 12 hodin letního času: 

..10:00 

..11:00 

...12:00 

..13:00 

 

.Jaké měřítko má mapa, jestliže na mapě naměříme vzdálenost mezi dvěma místy 70 mm 

a této vzdálenosti odpovídá ve skutečnosti 1,75 km: 

..1:2 500 

...1:25 000 

..1:12 500 

..1:250 000 

 

. Pod souřadnicemi 30°s.š a 90°z.d. najdeme město: (práce s atlasem) 

..Los Angeles 

..Mexiko city 

..Ottawa 

...New Orleans 

 

.Pod souřadnicemi 153°v.d. a 27°j.š najdeme město: (práce s atlasem) 

...Brisbane 

..Sydney 

..Melbourne 

..Canberra 

 

.Zeměpisná poloha jezera Titicaca je: 

..19°s.š. a 67°z.d. 

...16°j.š. a 69°z.d. 

..16°s.š. a 69°v.d. 

..19°j.š. a 67°v.d. 
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.Zeměpisná poloha Portorika je: 

...19°s.š. a 67°z.d. 

..16°j.š. a 69°z.d. 

..16°s.š. a 69°v.d. 

..19°j.š. a 67°v.d. 
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Příloha č. 3: Orientace na planetě Zemi – test pro žáky se SVP 

 

Otázka: 

.Co je to rok: 

 ...Je to doba, za kterou oběhne Země kolem Slunce. 

..360 dnů 

..Je to doba, za kterou oběhne měsíc kolem Země. 

..Je to doba, za kterou oběhne Země kolem své osy. 

 

.Kolikrát se Země otočí kolem své osy, během jednoho oběhu kolem Slunce: 

..364 dnů a 6 hodin 

 ...365 dnů a 6 hodin 

..367 dnů a 6 hodin 

..366 dnů 

 

.Který měsíc má v přestupném roce jeden den navíc: 

...únor 

..leden 

..březen 

..duben 

 

.Kolik dnů má únor v přestupném roce: 

..28 

..30 

...29 

..31 

 

.Co je to Měsíc: 

...přirozená družice Země 

..planeta 

..hvězda 

..planetka 

 

.Jak vypadá povrch Měsíce: 

..zeleň a hodně světla 
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 ...pustá krajina pokrytá kameny a prachem 

..led a sníh 

..je rozžhaven slunečními paprsky 

 

.Jak se nazývá myšlená čára, která rozděluje Zemi na severní a jižní polokouli: 

..nultý poledník 

...rovník 

..obratník Raka 

..obratník Kozoroha 

 

.Jak se nazývají myšlené čáry, vedoucí rovnoběžně s rovníkem: 

..poledníky 

..obratníky 

...rovnoběžky 

..žádná odpověď není správná 

 

.Jaký tvar mají rovnoběžky: 

..přímka 

..žádná odpověď není správná 

..půlkruh 

...kružnice 

 

.Jak rozděluje rovník Zemi: 

...na severní a jižní polokouli 

..na východní a západní polokouli 

..na severní a východní polokouli 

..na jižní a západní polokouli 

 

.Jak se nazývají myšlené čáry spojující severní a jižní pól: 

..rovnoběžky 

...poledníky 

..obratníky 

..mezníky 

 

.Na kterých polokoulích leží Česká republika: 
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..jižní, západní 

..jižní, východní 

..severní, západní 

...východní, severní   

 

.Jak se nazývá zmenšené zobrazení části krajiny: 

..mapa 

...všechny odpovědi jsou správné 

..plán 

..atlas 

 

.Co nám udává měřítko mapy: 

..kolik map je v atlase 

..kolik měří stromy 

..žádná odpověď není správná 

...poměr zmenšení na mapě ke skutečnosti 

 

.Jak se označuje výška bodu nad hladinou moře: 

..poměrná výška 

..výšková značka 

..vrchovina 

...nadmořská výška 

 

.Co spojují na mapě vrstevnice: 

...body se stejnou nadmořskou výškou 

..hory 

..nížiny 

..lesy 

 

Jak se nazývá soubor map: 

..mapy 

...atlas 

..glóbus 

..encyklopedie 
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Příloha č. 4: Dotazník – učitelé 

 

1. Přístup k elektronickým testům je: 

a) obtížný 

b) po krátkém hledání jsem se připojil 

c) jednoduchý 

 

2. Elektronické testy jsem si doma vyzkoušel/a: 

a) jednou 

b) vícekrát 

c) ani jednou 

 

3) Práci s elektronickými testy hodnotím jako: 

a) jednoduchou 

b) mírně obtížnou 

c) obtížnou 

 

4) Zadání otázek bylo: 

a) srozumitelné 

b) často jsem si otázku musel/a přečíst několikrát 

c) nesrozumitelné 

 

5) Čas na vypracování otázek byl: 

a) krátký 

b) dostačující 

c) příliš dlouhý 

 

6) Který typ zkoušení žáků upřednostňujete: 

a) ústní 

b) písemnou formu 

c) elektronické testy 

 

7) Označte  výhody elektronických testů: 

a) ušetří čas (výsledky známe ihned) 

b) testy si mohu vyzkoušet doma 
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c) během zkušebních testů se učím 

d) ušetří se za papír 

e) možnost výběru odpovědi 

f) učitel nám nemusí zadávat otázku (vyhneme se nedorozumění) 

e) jiné (napiš svoje vlastní výhody el. testu)  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..   

 

8) Jak byste využili e-learning ve vámi vyučovaném předmětu? 

 ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  

..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  

 

9) s e-learningem jsem se setkal/a: 

a) poprvé 

b) jen několikrát 

c) pravidelně jej ve výuce využívám 
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Příloha č. 5: Dotazník – žáci 

 

1. Přístup k elektronickým testům je: 

a) obtížný 

b) po krátkém hledání jsem se připojil 

c) jednoduchý 

 

2. Elektronické testy jsem si doma vyzkoušel/a: 

a) jednou 

b) vícekrát 

c) ani jednou 

 

3) Práci s elektronickými testy hodnotím jako: 

a) jednoduchou 

b) mírně obtížnou 

c) obtížnou 

 

4) Zadání otázek bylo: 

a) srozumitelné 

b) často jsem si otázku musel/a přečíst několikrát 

c) nesrozumitelné 

 

5) Čas na vypracování otázek byl: 

a) krátký 

b) dostačující 

c) příliš dlouhý 

 

6) Který typ zkoušení upřednostňuješ: 

a) ústní 

b) písemnou formu 

c) elektronické testy 

 

7) Označ, v čem vnímáš výhody elektronických testů: 

a) ušetří čas (výsledky známe ihned) 

b) testy si mohu vyzkoušet doma 
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c) během zkušebních testů se učím 

d) ušetří se za papír 

e) možnost výběru odpovědi 

f) učitel nám nemusí zadávat otázku (vyhneme se nedorozumění) 

e) jiné (napiš svoje vlastní výhody el. testu)  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ..   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příloha č. 6: Interaktivní výuka 

 

Zdroj: vlastní 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příloha č. 7: E-learningové testy 

 

Zdroj: vlastní 

 


